

La conocida verdad

Nada nuevo descubre el representante de Cuba en la ONU, al declarar que "la idea de una ruptura con España respondía a una conjura internacional de filiación comunista encaminada a derribar los Gobiernos europeos que no consentían la actuación del partido comunista". Como en nuestro comentario editorial del domingo resaltábamos, los malos medios que la URSS emplea y el fin que persigue—destrucción de la civilización cristiana para extender al mundo la bárbara tiranía soviética—son bien conocidos por todo el mundo.

Como el delegado de Cuba en la ONU, los demás delegados de los pueblos civilizados y libres en el mencionado Organismo, están plenamente convencidos de que España es atacada por el comunismo y sus satélites porque constituye nuestra Patria, con su firme defensa de la civilización cristiana contra el materialismo y el afán de expansión del imperialismo rojo, un freno poderoso en la marcha de los ambiciosos y criminales planes del Kremlin.

Por tanto, eso que ahora declara el delegado de Cuba de haber sido dicho ante la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas cuando, por capricho soviético, se atacaba a España.

Aun en el supuesto de que no haya respeto para la Carta fundacional de las Naciones Unidas—que prohíbe la intervención en los asuntos internos de las naciones—, y si no se quiere conocer a España como pueblo libre y pacífico, el conocimiento de la "conjura internacional de filiación comunista" sobra para que, con la claridad a que las grandes verdades obligan, fuera cortada de raíz la maniobra soviética.

Sim embargo, pocos fueron los que hicieron firmemente frente a la maniobra bolchevique rindiendo culto a la verdad. La mayoría, elaboraba fórmulas y fórmulas—mezclando errores y columnias—siguiendo la inútil manía de querer cortar con cataplasmas la epidemia comunista.

A medida que pasa el tiempo, resalta con más claridad que la conducta de la ONU respecto al llamado "caso español" no ha contribuido precisamente a prestigiar la Organización.

REORGANIZACIÓN EN EL GOBIERNO DE PORTUGAL

El Dr. Oliveira Salazar conserva la Presidencia, pero deja la cartera de Asuntos Exteriores, que desempeñará Caeiro da Mata

Siete democristianos, dos independientes, tres comunistas y tres socialistas forman el nuevo Gobierno de Italia

LISBOA 3.—El presidente del Consejo portugués, doctor Oliveira Salazar, ha reorganizado su Gobierno esta tarde. El doctor Oliveira Salazar, aunque conserva la Presidencia del Gobierno, ha abdicado de la cartera de Asuntos Exteriores, que desempeñaba hasta ahora. El nuevo Gobierno ha quedado compuesto en la siguiente forma: Asuntos Exteriores, Dr. Caeiro da Mata; Interior, Augusto Canele de Abreu; Educación Nacional, Fernando Pirez de Lima; Colonias, Teófilo Duarte; Economía, Daniel Viera Barbosa; Comunicaciones, Gómez Araujo; Obras Públicas, Federico Ulrich.

En los demás puestos siguen los mismos titulares que antes, que son:

Guerra, teniente coronel Fernando dos Santos Costa; Justicia, Manuel Cavaleiro Pereira; Marina, Americo Rodrigues; Hacienda, capitán Lumbráez.

El nuevo ministro de Asuntos Exteriores desempeñó anteriormente esta cartera y fué ministro de Portugal en Francia. El ministro del Interior ocupaba el Ministerio de Obras Públicas en el anterior Gobierno. El de Economía, Barbosa, era gobernador de Funchal, cargo en el que demostró una excepcional competencia. El de Comunicaciones desempeñaba la Subsecretaría de Colonias.

El nuevo ministro de Obras Públicas era el subsecretario del Departamento.

El ministro saliente Marcelo Cactano ha sido nombrado presidente de la Comisión Ejecutiva de Unión Nacional, de la que han sido nombrados vocales el doctor Ulises Cortes y el doctor Franco Ligon.

Se hace notar, en los medios autorizados que la crisis no tiene significación política alguna y se trata únicamente de una reforma de Gabinete que se venía incubando hace algunos meses.

El Gobierno tomará posesión el miércoles en el Palacio de Belem, ante el presidente de la República.

Los nuevos subsecretarios son los siguientes:

Asistencia Social, doctor Trigo de Negreira; Hacienda, Joaquín Diniz da Fonseca; Obras Públicas, capitán de Ingenieros Luis José de Avelar Machado Veiga da Cunha; Colonias, ingeniero Ruiz de Sa Carneiro; Educación Nacional, Luis Leite Pinto; Comercio e Industria, José Augusto Correia de Barras;

Agricultura, ingeniero Albano da Cámara Pimenta Homem de Melo; Corporaciones, Antonio de Castro Fernández.—(Efe.)

MANAGUA 3.—En los escrutinios oficiales conocidos hasta el mediodía de hoy existe una ventaja de más de dos a uno a favor del candidato gubernamental sobre el de la oposición. Las últimas cifras dadas a conocer oficialmente son las siguientes: Argüello, 48.000; Aguado, 21.581.—(Efe.)

EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO

ROMA, 2.—Alcide de Gasperi ha anunciado oficialmente la formación de un nuevo Gobierno de coalición, que ha quedado constituido como sigue:

Democristianos: Presidencia, Alcide de Gasperi, Interior, Mario Scelba, Hacienda y Tesoro, Pietro Campilli, Comercio Exterior, Enzo Vanoni.

Independientes: Asuntos Exteriores, conde Sforza, Defensa Nacional, Luigi Casparotto.

Comunistas: Justicia, Fausto Gullo, Obras Públicas, Emilio Sereni, Transportes, Giacomo Ferral, Socialistas: Industria y Comercio, Rodolfo Morandi.

Trabajo, Giuseppe Romita, Correos y Telecomunicaciones, Luigi Ciattarelli.

El nombramiento de Gasparotto para la cartera de Defensa Nacional fué aprobado después de una gran oposición. La provisión de esta cartera ha sido la causa de lo prolongado de la crisis.

Es el sexto Gobierno desde que terminó la guerra. Los nuevos ministros se reunirán por primera vez mañana, con objeto de preparar la

Instrucción Pública, Guido Gonella.

Marina, Salvatore Aldisio, Agricultura, Antonio Segni.

Independientes: Asuntos Exteriores, conde Sforza, Defensa Nacional, Luigi Casparotto.

Comunistas: Justicia, Fausto Gullo, Obras Públicas, Emilio Sereni, Transportes, Giacomo Ferral, Socialistas: Industria y Comercio, Rodolfo Morandi.

Trabajo, Giuseppe Romita, Correos y Telecomunicaciones, Luigi Ciattarelli.

El nombramiento de Gasparotto para la cartera de Defensa Nacional fué aprobado después de una gran oposición. La provisión de esta cartera ha sido la causa de lo prolongado de la crisis.

Es el sexto Gobierno desde que terminó la guerra. Los nuevos ministros se reunirán por primera vez mañana, con objeto de preparar la

apertura de la Asamblea, que será el próximo martes, en la que será discutido el tratado de paz que ha de ser firmado el día 10 en París.—(Efe.)

JURAN EL CARGO

ROMA, 2.—De Gasperi y sus nuevos ministros juraron a la una de la tarde (hora local) ante el presidente De Nicola.—(Efe.)

Crítica situación en Palestina

El terrorista Gruner se niega a apelar, el "Irgun" amenaza seriamente y la evacuación inglesa continúa

JERUSALEN, 3.—El Alto Tribunal de Palestina ha rechazado el último intento de conseguir la suspensión de la ejecución de la sentencia de muerte contra el terrorista judío Dow Gruner, al no aceptar la solicitud presentada por Greg Gruner, tío de Dow, en la que solicita el aplazamiento de la ejecución, que se cree ha sido señalada para el martes.

El documento está firmado en nombre del padre de Gruner, empleado de Correos en Nueva York, pero ni su propio padre, ni los llamamientos hechos por casi todos los periódicos de Jerusalén ha causado efecto sobre la firma negativa de Dow Gruner de negarse a apelar contra su sentencia. Jerusalén parece dispuesta a afrontar lo que sobrevenga.

Las calles, los cafés y las tiendas están casi desiertas. Por las silenciosas avenidas sólo se ven patrullas de hombres (policía y de soldados) bien armados.—(Efe.)

TODOS PENDIENTES JERUSALEN, 3.—La atención

de todo el país se concentra en el irguista Gruner, que se encuentra en la prisión central pendiente de la fecha en que sea fijada su ejecución. Si se ejecuta la sentencia, se teme que ello constituya la señal para un ataque general contra la autoridad británica por parte de las organizaciones terroristas y por, lo igualmente temida proclamación del estado de guerra por el alto comisario británico, sir Alan Cunningham.

ADVERTENCIAS DEL "IRGUN". La radio clandestina del "Irgun" Sval Leum, en una emisión dirigida a Gruner, ha expresado claramente sus intenciones. «Haremos todo lo que podamos para salvarle, dijo. Todos quieren ahorcarte. Churchill está contra tí. Todo el Imperio británico está contra tí. Todos están contra tí. Si te ahorcan, nuestros hijos y nietos cantarán tu gesto. Tu nombre pasará a la historia. Todos y cada uno estamos dispuestos a dar la vida por tí, terminó diciendo la emisora.

SIGUE LA EVACUACION. Mientras, las esposas e hijos de los súbditos británicos están llevando a cabo su evacuación en transportes aéreos que salen del aeropuerto de Lydda, cerca de Haifa, con destino a El Cairo, Londres y Chipre.

En el Consulado norteamericano se ha desmentido la noticia de que estén camino de Palestina 40 transportes norteamericanos para evacuar mujeres y niños.—(Efe.)

AVANTAJA CONTRA EL COMANDANTE BRITANICO ALEJANDRIA, 3.—Ha estallado una bomba en el balcón de la habitación ocupada por el comandante de las fuerzas británicas en esta ciudad, en el club «British Union». La bomba, de fabricación casera, fué lanzada, al parecer, desde la calle, pero no causó víctimas ni daños.—(Efe.)

LLEGADA DE EVACUADOS LONDRES, 3.—Un avión «Sky-master» aterrizó en el aeródromo de Croydon con 40 mujeres y niños evacuados de Palestina. Es el primer grupo de parientes de fundadores ingleses que llega a Inglaterra después de la orden general de evacuación dada por las autoridades británicas.—(Efe.)

EL GOBIERNO DELIBERA LONDRES, 3.—Bajo la presidencia del primer ministro, Attlee, se reunió el Gobierno británico. Fué examinada detenidamente la cuestión de Palestina. La reunión continuará el martes.—(Efe.)

Messersmith regresa a Buenos Aires y es recibido en el aeródromo por el presidente Perón

Sale de Barcelona el "Río Dulce" de regreso para Buenos Aires Triunfo de los candidatos gubernamentales en Nicaragua y Guatemala

BUENOS AIRES, 3.—El presidente Perón y su esposa esperaban, en compañía de numerosas personalidades, al embajador norteamericano Messersmith a la llegada de éste al aeródromo de Morón, en un avión propiedad del embajador de los Estados Unidos en Río de Janeiro, Bewly.

Perón y Messersmith se abrazaron, estrechados después el último momento de la esposa del presidente. El público vitoreó a las dos personalidades.

Messersmith declaró que se hallaba satisfecho de encontrarse de nuevo en la Argentina. Por lo demás, el embajador se negó a informar acerca de las consultas que ha evacuado con su Gobierno.—(Efe.)

DECLARACIONES DE MOLINARI SAN SALVADOR, 3.—El presidente de la delegación argentina que visita Centroamérica, senador Diego Luis Molinari, ha declarado que su país sostiene relaciones con España lo mismo que con Rusia y que las que mantiene con los Estados Unidos son cordiales. «La opinión internacional—añadió—es que Truman quita o será derrotado en las próximas elecciones presidenciales por el general Marshall, cuyo mandato serviría para ampliar en todo lo posible las relaciones de cordialidad y buena inteligencia que deben existir entre las dos grandes naciones del continente».

Molinari dijo también que la Argentina sigue luchando frente a Inglaterra en la defensa de sus derechos sobre las islas Malvinas, al mismo tiempo que reconoce el derecho que asiste a Guatemala en sus reclamaciones sobre Belice.

Por último, puso de relieve que el Gobierno del general Perón cuenta con el apoyo de los obreros afiliados a la Confederación General de Trabajadores.—(Efe.)

EL "RÍO DULCE" EMPRENDE SU REGRESO BARCELONA, 3.—Después de cargar 800 toneladas de mercancías varias, especialmente tejidos salió con rumbo a Buenos Aires el mercante argentino «Río Dulce», que ha inaugurado la nueva línea marítima en-

tre el Plata y el Mediterráneo. La línea estará servida también por otros dos vapores, uno de los cuales llegará próximamente.

Ha entrado en este puerto el vapor suco «Argelia» con carga general, procedente de Gotemburgo.

EL DIRECTOR DE MENORES DE LA ARGENTINA BARCELONA, 3.—De regreso de su viaje por Francia, Italia y Suiza, ha llegado el director de Menores de la Argentina, don Juan Carlos Lando, quien ha cumplimentado al presidente de la Audiencia en su calidad de presidente del Tribunal de Menores de Barcelona. El Sr. Lando ha manifestado que durante su viaje por el extranjero se ha dedicado a coleccionar datos para mejorar la institución argentina que preside.

Permanecerá en Barcelona hasta el día 7, en que marchará a Madrid, donde dará por terminado su viaje. Durante su estancia en la Ciudad Condal visitará diversos establecimientos de protección de menores.

LAS ELECCIONES EN NICARAGUA MANAGUA, 3.—Por primera vez

desde hace diez años, votan hoy los nicaragüenses para elegir presidente de la República. Los candidatos son: Argüello, de quien su contrincante dice que, de ser elegido, no hará sino gobernar al dictado del presidente saliente Somoza, y Aguado, que, según el primero, gobernaría al dictado del anciano jefe tradicionalista general Emiliano Chamorro.

El censo total del país es de 221.590 almas, y el mandato del futuro presidente, de seis años, a partir del 30 de abril próximo, fecha señalada para la toma de posesión.

Además de presidente de la República serán elegidos 15 senadores y 40 diputados.—(Efe.)

PONE ESCOLTA A LOS CANDIDATOS MANAGUA, 3.—El presidente Somoza ha tenido informes de que se proyectaba atentar contra el candidato Leonardo Argüello, por lo que ha ordenado que se provea un servicio especial de protección por la Policía, haciendo también un ofrecimiento análogo al candidato conservador Aguado y al general Chamorro, jefe de este partido.—(Efe.)

LOS ULTIMOS DATOS MANAGUA, 3.—Los últimos datos obtenidos en la Casa Presidencial, arrojan hasta ahora en favor de Argüello 33.947 votos, y para Aguado 15.426. Aunque faltan las cifras de muchos cantones, se cree que Argüello resultará presidente electo.

El presidente Somoza declaró a la Prensa extranjera: «Estoy satisfecho y orgulloso ante el mundo por los resultados obtenidos».—(Efe.)

CAMARA IZQUIERDISTA GUATEMALA, 3.—El Gobierno ha conseguido obtener en las elecciones que acaban de celebrarse después de intervenir en éstas con toda parcialidad, una Cámara de Diputados francamente izquierdista que apoya al gobierno.—(Efe.)

EL VIAJE DE BARRETA SAN JUAN DE PUERTO RICO, 3.—El presidente electo del Uruguay, Barreta, llegó en avión a esta ciudad a las nueve de la mañana (hora local).—(Efe.)

CONCESION DE LIBERTAD CONDICIONAL A 369 PENADOS

S.A.I. el hijo del Jalfia impone la Orden de la Medahuia al Consejo del Instituto "Ramiro de Maeztu"

MADRID, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Ordenes por las que se concede la libertad condicional a 369 penados.

Trabajo.—Orden por la que se aprueban normas especiales por las que habrán de regirse las industrias textiles dedicadas a la fabricación de alfombras y tapices; otra por la que se crea la Oficina de Oceanografía Social.

LA ORDEN DE LA MEDAHUIA

MADRID, 3.—El Consejo directivo del Instituto «Ramiro de Maeztu», integrado por su director don Rafael Ibarra secretario don Domingo Sánchez, interventor don Joaquín García Rue, ha sido recibido por S. A. I. el Emir Muley El Mehdí Ben Hassan, primogénito de S. A. I. el Jalfia.

En la entrevista, que fué muy cordial, el hijo de S. A. I. el Jalfia hizo patente el agradecimiento de su augusto padre a todo el profesorado del Instituto por el gran interés demostrado en su formación durante sus estudios del bachillerato. A continuación, impuso

a los visitantes la insignia de la Orden de la Medahuia.

El Sr. Ibarra, en nombre del Instituto, agradeció en sentidas palabras el honor que suponía para el centro docente y para ellos en particular tan estimada distinción.

La cordial y agradable entrevista de S. A. I. que estaba acompañado de su preceptor profesor Sr. Khalifa y por el capitán de la Casa Militar jalfiana Sr. Borochia, se prolongó durante el te con que aquél invitó a sus antiguos profesores.

LOS CEREALISTAS DELIBERAN

MADRID, 3.—Han comenzado las deliberaciones del Grupo Nacional Harinero, presididas por el jefe del Ciclo Industrial del Sindicato de Cereales, don Antonio Barroso, y el secretario nacional don Rafael Garcerán. Se cambiaron asuntos de gran interés, entre ellos los porcentajes de extracción de harinas a que vienen obligados los fabricantes. Se acordó gestionar de las autoridades la posibilidad de ejercer la industria harinera con el mismo espíritu de colaboración de que siempre ha dado pruebas, sin que los fabricantes se vean constringidos a conculcar inevitablemente una de las normas hoy vigentes.

Inauguración de curso en la Escuela Superior del Ejército

El ministro de Educación Nacional inaugura el nuevo acceso a las salas del Museo del Prado

Ha quedado constituida la nueva Gestora de la Diputación de Madrid, que preside el marqués de la Valdavia

MADRID, 3.—En la Escuela Superior del Ejército se ha celebrado esta mañana la inauguración del curso de formación para 1947. Asisten cuatro generales de división del Ejército de Tierra, cuatro generales de brigada, seis coroneles de Intendencia y Sanidad y tres coroneles del Ejército argentino. De estos tres coroneles argentinos, uno es el agregado militar de la Embajada de su país en Madrid, don Ramón Esteban Herrera; el agregado militar en Italia, don Eduardo Badero, y don Félix M. Robles, que ha tomado hoy el avión en Buenos Aires para trasladarse a Madrid.

A las once de la mañana, los alumnos hicieron su presentación y fueron recibidos por el director de la Escuela, teniente general Vigón. A las 11:30 asistieron a una misa de Espíritu Santo. A las 11:30, el general Vigón pronunció la primera conferencia del curso, que terminará en el mes de abril.

EL NUEVO ACCESO AL MUSEO DEL PRADO

MADRID, 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín, ha inaugurado el nuevo acceso a las salas del Museo del Prado. A su llegada fué recibido por el subsecretario del Departamento, señor Rubio; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director del establecimiento, señor Sotomayor, y el subdirector, señor Sánchez Cantón. El ministro recorrió las salas, elogiando las magníficas instalaciones, hechas. Entre los asistentes figuraban también numerosas personalidades, críticos, etc. La nueva puerta abierta modifica la escalinata construida en 1881. Esta innovación, además de facilitar el

acceso de coches y hacer más cómoda la visita mediante el uso de los ascensores instalados, amplía el Museo con dos naves más que nunca fueron aprovechadas. En la primera se exhiben pinturas italianas al fresco y en la segunda se admiran estatuas y bustos clásicos, que estuvieron guardados. En vitrinas se exponen los planos del arquitecto Juan de Villanueva para el edificio, así como dibujos y grabados referentes a su construcción. En la rotonda se ha colocado una serie notable de pinturas de batallas, hechas por Snayer, además de diversas esculturas. También desde esta rotonda puede continuarse la visita de la planta baja, comenzando a la derecha por la sala del legado de don Ramón Errazu y en la que también figuran otros valiosos donativos.

En la sala donde se hallan las pinturas de Sarto, se exponen, temporalmente, tres importantes tablas del Colegio de Monforte, que han sido traídas por el duque de Alba para ser restauradas en los talleres del Museo del Prado.

Las reformas realizadas en nuestra primera pinacoteca mejorarán la circulación por el Museo, sobre todo en los días de gran afluencia de visitantes que ha aumentado en estos últimos tiempos.

SE POSESIONA LA NUEVA DIPUTACION

MADRID, 3.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Diputación Provincial de Madrid, don Mariano Ossorio Arévalo, marqués de la Valdavia, y ha quedado constituida la nueva Gestora. El acto fué presidido por el gobernador civil de Madrid, don Carlos Ruiz, y asistieron al mismo los directores generales de Justicia y Prisiones, señores Mariscal de Gante y Aylagas, respectivamente; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres; vicepresidente de las Cortes Españolas y presidente de la Asociación de la Prensa, don José María Alfaro; delegado nacional de Hispanidad, don Agustín Aznar; jefe de la Obra Sindical 18 de Julio y expresidente de la Diputación, señor Muñoz Calero; la totalidad de los gestores entrantes y salientes y el personal de la Diputación, así como numeroso público, más los concejales del Ayuntamiento de Madrid.

El secretario de la Corporación dió lectura a la comunicación nombrando la nueva Gestora, y seguidamente el gobernador civil pronunció unas palabras de agradecimiento a los gestores salientes por la labor que han realizado al frente de la Corporación, y señaló la enorme tarea que espera a los que ahora toman posesión. Elogió la figura del presidente saliente, señor Almagro, y destacó como una de sus obras más importantes las considerables mejoras que ha introducido en el Hospital Provincial. Hizo un elogio del marqués de la Valdavia, y dijo que una de las cosas que le encomendaba con especial interés era la celebración del cuarto centenario del nacimiento de Cervantes, que se celebrará este año, y para lo cual la Diputación de Madrid se pondrá en contacto con el Ayuntamiento de Alcalá de Henares, a fin de que los actos tengan la mayor brillantez.

El marqués de la Valdavia agradeció la designación de que ha sido objeto por parte del Caudillo y su Gobierno, a los que reiteró su adhesión inquebrantable. Dijo después que la nueva Gestora viene llena de los mejores deseos y de la firme voluntad de desarrollar de la mejor manera más eficaz posible el cometido que se le ha encomendado. Dijo luego un recuerdo emocionado a la figura de don José Calvo Sotelo, que vivió en esta casa y de la

que fué arrebatado por la horda marxista para lanzarle a la muerte, y también a la figura de José Antonio Primo de Rivera, que simbolizan como nadie la emoción de la Patria por los que cayeron.

El presidente saliente, señor Almagro, expresó su gratitud al gobernador civil y al marqués de la Valdavia por las palabras que le habían dedicado, y dirigió un saludo emocionado de despedida a todo el personal, que con tanto celo ha cooperado en la tarea de la Gestora. Dió la bienvenida a los miembros de la nueva Diputación y terminó reiterando su incondicional adhesión al Caudillo.

El nuevo almirante jefe de Gibraltar

visitó ayer al general Sáenz de Buruaga

ALGECIRAS, 3.—A las doce de la mañana, procedentes de Gibraltar, y en automóvil, llegaron a ésta, en visita oficial protocolaria, el nuevo almirante jefe de la base naval de Gibraltar, vicealmirante E. R. Archer, y sus ayudantes. En la puerta del Gobierno Militar de este Campo lo esperaba el coronel jefe de Estado Mayor, Sr. Delamora, con una compañía de honor con bandera y bandas de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería Extremadura número 15, que fueron revistadas por las autoridades anteriormente citadas. En la sala de actos fué recibido el almirante por el gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Sáenz de Buruaga, y comandante militar de esta provincia marítima, capitán de fragata don José Luis Guzmán Cuadrado. Una vez terminada la visita, las personalidades inglesas fueron despedidas con los mismos honores que a su llegada.

García Sanchiz hablará en Logroño sobre "Participación de la Rioja en el triunfo de Europa"

Ha quedado concretada la fecha en que el eximio charlista Federico García Sanchiz hará su presentación ante nuestro público.

El «Instituto de Estudios Riojanos», que el día 7 de este mes inaugura su «Exposición de documentos medievales de la región», ha señalado, de acuerdo con el «Pobrecito Hablador» (como él mismo gustó de llamarse) el día 11 para su actuación. Y hoy hace público en estas líneas el tema de su charla que, interesante ya por su procedencia, que no puede ser mejor añadida al aliciente de tratar una cuestión simpática y noble siempre, al par que halagüeña y enaltecedora para la comarca. García Sanchiz hablará sobre «El corazón de España y la cara del mundo» y el subtítulo de la charla—que hemos recogido en la línea inicial de este suelto—será «Participación de la Rioja en el triunfo de Europa».

Para que sirva de primera noticia, añadimos y completamos la información indicando que se celebrará en el Cine Diana a las siete y media de la tarde, y que las localidades pueden encargarse desde hoy en la Biblioteca Provincial (Instituto de Logroño Enseñanza) durante las horas de la mañana, pudiendo retirarse desde mañana día cinco.

Un periódico belga reproduce lo más importante del libro de Mr. Hayes sobre España

Con el veto de "prietistas", "negrinistas" y "cenetistas", Augusto Barcia gestiona la formación de "gobierno"

BRUSELAS, 3.—Los más interesantes pasajes del libro del profesor Hayes «Misión de guerra en España» son reproducidos en un artículo de tres columnas que ha aparecido en el periódico «La Metropolis».

Los primeros ejemplares de la obra de Mr. Hayes llegados a esta capital están causando gran impresión. Los hechos y datos relativos a la neutralidad española que relata en dicho libro Mr. Hayes eran, en efecto, desconocidos del público belga.—(Efe.)

quien República, encargado por Martínez Barrio de formar nuevo Gabinete rojo en el exilio, ha tropieza con la primera y grave dificultad al negarse su colaboración la fracción socialista que capitanea Indalecio Prieto. También se oponen a Barcia los partidarios de Negriñ y la O. N. T. Esta última, en unión de los socialistas de Prieto y de una parte de la U. G. T., piden la presidencia para un representante de los prietistas. Barcia ha decidido entretanto sus gestiones a pesar del veto de los sectores citados.—(Efe.)

Los infantes don Jaime y doña Cristina, complacidos de su paso por BARCELONA Y CADIZ

LISBOA, 3.—El infante don Jaime de Borbón ha llegado a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», en compañía de su hermana doña Cristina y del esposo de ésta, conde Marcomi. Fueron recibidos por miembros del séquito de don Juan.

Los infantes se han mostrado complacidos por las atenciones recibidas al tocar el buque en Barcelona y Cádiz.—(Efe.)

NOTA del DIA

Buen cambio el que ayer experimentó «doña» temperatura. Casi no acertábamos a creerlo después de la semana pasada a base de unas máximas borbónicas de cero y hasta descendiendo el cero y hasta mínimas en las que se registró un 78 grados por debajo que, si mal no recordamos, ha batido el «record» de los dos o tres últimos años.

Aprovechando la favorable circunstancia climatológica, hicimos un paseo con un regular recorrido y pudimos darnos cuenta de que la lluvia por una parte y la buena temperatura por otra, han llenado una gran parte de la nieve que cubría esas montañas que a más o menos distancia, se divisa desde la capital, y ello ha traído como consecuencia el aumento de caudal por parte de nuestro señor Ebro, caudal que sigue creciendo, en forma que si ayer no era alarmante, puede serlo de un momento a otro, por lo que bueno será que muchos pueblos de la vega adopten alguna precaución. ¡Por si las moscas!

También hemos observado un detalle que, como a nosotros ha de llenar de satisfacción a los defensores del arbolado dentro de las calles. Ya sabemos que quienes se quejan no lo hacen por desprecio a ese detalle que son los árboles entre calzada y acera, que tiene mucho de grato en la época en que se nos ofrecen como sombra protectora de los rigores del sol y a su vez, de verde pintalada que hace bello contraste frente al variado conjunto arquitectónico; de lo que se quejan—y no suela faltarles razón—es de que no se hagan las podas en forma que el ramaje no reste a los primeros pisos principalmente el aire que restan esos árboles de grandes copas que pueden ir guiándose con metódicas podas hasta lograr plenamente el propósito que con ellos se persigue, sin perjudicar al vecindario que ocupa las plantas antes aludidas. Ahora hemos visto nuevamente abiertos los hoyos de la calle de Vara de Rey en los que han de plantarse nuevos árboles que sustituyan a los hace pocos años derribados, y como el Ayuntamiento tiene el propósito de acometer en este mismo año las obras complementarias que faltan en la importante arteria urbana, suponemos que el detalle que hoy registramos será como el principio de las obras que todos deseamos ver pronto definitivamente terminadas.

Por el Espolón también se advierte movimiento, cual es el derribo de los grandes árboles que quedaban desplazados en el proyecto de reforma que poco a poco se va llevando a cabo. También

ha desaparecido aquel viejo quiosco de la esquina sudoriental, lo que interpretamos como indicio de continuación de tal reforma por la parte Sur, cuyo arbolado ya quedó trasplantado en el año anterior. A ver si es verdad y se procura acometer pronto la parte relacionada con el nuevo quiosco de la música, pues en verdad que ya va mereciendo su edificación el ruinoso y anticuado que nos disfrutamos.

Por último, hemos advertido también unas zanjas en la Gloriosa del Dr. Zubia que sabemos tienen por objeto ver de salvar aquel hermoso arbolado—de su enfermedad nos hemos ocupado en más de una ocasión—procurando abrir paso a humedad y guiar los riegos en forma que a la vez que, profundicen, puedan depositarse para que las raíces tomen savia y se repongan si ello es posible, pues no hay que olvidar de que el riesgo frecuente y bien dispuesto es la mejor medicina, y bien merecen el ensayo los vetustos y hermosos ejemplares. Vaya para el señor alcalde y su delegado y personal de jardinería nuestra cordial felicitación.

E. de la C.

Noticias diversas

Nueva directiva.—La Hermandad de Camilleros de la Cruz Roja ha elegido su Junta directiva para el año actual, habiendo quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Julio Lozano; vicepresidente, Silverio Casorrán; tesorero, Félix Blanco; contador, Manuel Langarica; vocales, Faustino Barrios, Angel Benito, Pedro Montes y Félix Aramayo; secretario, Manuel Fernández; vicesecretario, Domingo Blasco.

Deseamos, tanto a la Hermandad como a su nueva directiva, prosperidad en su humanitaria misión.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 710.

Los cupones terminados en 10 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Angel Fernández 500 pesetas.

La Junta directiva, en nombre de los asistidos en el benéfico establecimiento, le da las gracias.

Onomástica.—Para celebrar su cumpleaños, la profesora del Instituto de Corte y Confección doña Fura Redón, reunió a sus alumnas el pasado domingo, obsequiándolas con una bien servida merienda, a continuación de la cual se hizo un animado baile.

La santa recibió por parte de sus discípulas numerosos regalos, como prueba de la estimación en que la tienen.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

PLAN PERMANENTE

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de Sección Femenina que están haciendo el curso del Plan Permanente, que hoy, día 4, a las siete y media de la noche, y en la Escuela del Hogar, tendrán lugar las clases correspondientes de convivencia social y labores.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

SALVADO

Se reacionará a partir del día 4 y hasta el 12 inclusive, el ganado siguiente:

VACUNO MAYOR. A razón de cincuenta kilos por cabeza, contra entrega del cupón número 13.

VACUNO MENOR. A razón de veinte kilos por cabeza, contra entrega del cupón número 13.

DE SOCIEDAD

Primera Comunión.—En la capilla del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra ciudad, recibió ayer la primera comunión de manos de su tío el presbítero D. José María Millán, profesor de Religión del Centro, Alberto Martínez Millán, uno de los once hijos de nuestros amigos el catedrático de Madrid don José y doña Paquita, antiguos convecinos nuestros.

Enhorabuena tanto al niño como a sus padres, fervientes cristianos todos ellos.

Petición de mano.—En Senra (León), por el prestigioso médico logroñés don Isaias Fernández, y para su hijo don José Félix, farma céutico, ha sido pedida a la distinguida señora doña Teresa Martínez, viuda de Mallo, la mano de su bellísima hija Petrita Mallo Martínez.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos y la boda quedó fijada para el próximo día 19 de marzo, festividad de San José.

Reciban nuestra enhorabuena los futuros esposos y distinguidos familiares.

Bautizo.—El pasado sábado fué bautizado en Arnedo, en el templo parroquial de Santo Tomás, por el señor cura párroco don José María Delgado, el hijo primogénito de los Sres. Gastel Ruiz (D. José), ella nacida María del Carmen Campos Núñez, tan apreciados en nuestra buena sociedad arnedense.

Fueron padrinos doña Natividad Gastel de Primitias, tía del neófito, y su abuelo materno don José María Campos Pedreira, prestigioso comerciante de La Coruña.

Al nuevo cristiano se le pusieron los nombres de José Enrique.

Felicitemos muy cordialmente a los señores Gastel-Campos por tan fausto acontecimiento familiar.

NOVELAS

Compra-Venta y Cambio.

Librería MANERO Papelería

Material de escritorio

Periódicos y revistas

VISITE nuestra EXPOSICION.

en Bretón de los Herreros, 22

(frente al Bar Hijelmo)

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA-VENTA DE FINCAS

SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

Necrológicas

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, falleció en Nájera, a los 68 años, doña Ascensión Alzorbe Gorospe, antigua convecina. Muy conocida en nuestra ciudad, en la que vivió muchos años.

El fallecimiento de tan estimable dama ha causado penosa impresión entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba en nuestra ciudad y en la de Nájera, donde residía desde hace algunos años.

Con verdadera sinceridad tomamos parte en el dolor que embarga en estos momentos a su hermana doña Avelina y demás parientes, entre los que se encuentra don Angel Fernández Villamar, secretario del Juzgado de Primera Instancia de Nájera.

Ayer falleció en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Petra Miguel Castillo, viuda de don Sergio Ibañez, a los 80 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

A su apenado hijo, don Victorino; sobrinos, sobrinos políticos y demás familiares, aquejados hoy por el más vivo dolor, acompañamos en estos momentos de pesar.

El Novenario de Misa que dará comienzo mañana, miércoles, a las ocho y media, en el altar del Santo Cristo de la Colegiata de la Redonda, será aplazado por el eterno descanso del alma de DOÑA NISIA BLAZQUEZ MARTINEZ. (Q. D. E. D.)

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

El Novenario de Misas que dará comienzo mañana, miércoles, a las ocho de la mañana, en el altar Mayor de San Bartolomé, será aplazado por el alma del joven JOSE SICHIA SOMALO (q. e. p. d.), que falleció el 31 de diciembre de 1946.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

La viuda, hijas y demás familia de DON ANGEL VICENTE ZUBIGA (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo particularmente, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Don Pedro Ramírez y esposa, e hijos, muestran su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el estado de su infortunado hijo y hermano PEDRO (q. e. p. d.), y asistieron al sepelio y demás actos fúnebres celebrados en sufragio de su alma.

Balsamo MEFISTO

LO MEJOR PARA DESPUES DEL AFEITADO PERFUMERIA

TORINO

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Baules - Maletas Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 1A.

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

DIAS DE RECEPCION EN LOS ALMACENES OFICIALES DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1947

Almacén de Alfaro.—Todos los días laborables.

Almacén de Arnedo.—Días 3, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 14, 17, 18, 19, 21, 24, 25, 26 y 28.

Sub-almacén de Enciso.—Días 6, 13, 20 y 27.

Almacén de Badarán.—Días 1, 7, 8, 14, 15, 21, 22 y 28.

Sub-almacén de Bobadilla.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Sub-almacén de San Millán.—Días 5, 6, 12, 13, 19, 20, 26 y 27.

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 19, 20, 21, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27 y 28.

«El Botán».—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Corera.—Días 5, 6, 17, 18, 27 y 28.

Sub-almacén de El Redal.—Días 3, 4, 13, 14, 24 y 25.

Sub-almacén de El Villar.—Días 10, 11, 12, 20, 21 y 22.

Almacén de Haro.—Días laborables.

Sub-almacén de Leiva.—Días 5, 6, 17, 18, 19, 20, 21 y 22.

Almacén de Logroño.—Todos los días laborables.

Sub-almacén de Fuenmayor.—Días 7, 8, 14, 15, 27 y 28.

Sub-almacén de Torrecilla.—Días 11, 12, 24 y 25.

Almacén de Nájera.—Todos los días laborables.

Almacén de Santo Domingo.—Todos los días laborables.

El Novenario de Misas que dará comienzo mañana, miércoles, a las ocho y media, en el altar del Santo Cristo de la Colegiata de la Redonda, será aplazado por el eterno descanso del alma de DOÑA NISIA BLAZQUEZ MARTINEZ. (Q. D. E. D.)

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

El Novenario de Misas que dará comienzo mañana, miércoles, a las ocho de la mañana, en el altar Mayor de San Bartolomé, será aplazado por el alma del joven JOSE SICHIA SOMALO (q. e. p. d.), que falleció el 31 de diciembre de 1946.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

La viuda, hijas y demás familia de DON ANGEL VICENTE ZUBIGA (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo particularmente, dan las más expresivas gracias a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Don Pedro Ramírez y esposa, e hijos, muestran su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el estado de su infortunado hijo y hermano PEDRO (q. e. p. d.), y asistieron al sepelio y demás actos fúnebres celebrados en sufragio de su alma.

Balsamo MEFISTO

LO MEJOR PARA DESPUES DEL AFEITADO PERFUMERIA

TORINO

LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Baules - Maletas Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 1A.

¡hace 25 años

Comenzó en Roma la votación entre los cardenales para la elección del nuevo Papa. De los tres candidatos ninguno tuvo mayoría de votos en la primera votación. A las 12:20 de la mañana, de la «Sfumata» brotó una columna de humo negro, no habiendo por lo tanto Pontífice. El humo negro que se había congregado en la Plaza de San Pedro esperando el resultado de la votación, se dispersó, regresando nuevamente al altar, y a las 5:40 terminó la segunda votación, y la «Sfumata» volvió a despegarse densa y negra columna de humo. Este humo negro lo producían las papeletas de la votación las que se quemaban con paja húmeda en una chimenea especial, y cuando ya hubiese sido elegido el nuevo Papa, se quemaban las papeletas solas y producían el humo blanco.

—La baja del precio del trigo, que tenía en justa alarma a los agricultores, se había contenido. Durante la última semana, la oferta vendedora se fué restringiendo hasta quedar reducida a unos límites muy exigidos. La demanda, por el contrario, aunque no era grande iba resurgiendo, pues lo imponían así las necesidades del consumo local.

—Al comenzar el presente mes había en el Manicomio Provincial 73 varones y 74 hembras, y en el Hospital Provincial, 65 hombres y 53 mujeres. El total de hospitalidades causadas durante el mes de enero último fueron 3.350, que importaron 8.62750 pesetas.

—También llovió en el día de hoy, aunque no en cantidad. La temperatura máxima fué de 18,5 grados, y 6 la mínima.

—El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de enero último fueron 194.200 habitantes, fué de 589 nacimientos, 389 defunciones y 118 matrimonios.

HACE 50 AÑOS.—Marcharon nuevos voluntarios al batallón expedicionario de Bailén, que se encontraba en Cuba. Antes de marchar a la estación fueron formados en el patio del cuartel y se notó la falta de uno, y al presentarse al jefe, éste le llamó la atención, y el voluntario le dijo: «Me he casado esta mañana y esa ha sido la razón de mi tardanza». Al mostrar su extrañeza el jefe de la expedición le manifestó: «Si, señor; me he casado hace dos horas, pero me quedé viudo hace poco tiempo y con un niño de pocos meses, a quien he tenido necesidad de poner en ama, y como quiero mucho a mi hijo y la necesidad me obliga a abandonarlo, sin que nadie se interese por él con objeto de suplir la falta de su madre me he casado con la mujer que lo está criando, porque así creo que cuidará más de él».

—En el día de hoy mejoró mucho el tiempo, registrándose de temperatura máxima, 19,4 grados, y 9 de mínima.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 2 y 3:

Nacimientos.—Ricardo Ignacio Anguiano Sanz, Julio Ignacio San Miguel Ruiz, Alicia Catalina Jiménez Cordón, Purificación Apellániz Herráiz, José Ramón Yécora García y José Miguel Custodio García Ruiz.

Defunciones.—Nicolás Pérez Pascual, de 65 años, de Logroño; Juan Cuesta Miguel, de 61 años, de Portugalete (Vizcaya), y Domingo Viaguera Galilea, de 52 años, de Galilea.

Matrimonios.—Luis Sánchez Gasco con Carmen Torrecilla Herrero.

¡Hay que ver COMO RINDEN! las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas.

JULIO RUZ DE VELASCO

Av. José Antonio, 12. BILBAO.

COMPRAMOS PERMISO FABRICACION JABON COMUN, PREFERIBLE TENGA AUTORIZACION PARA JABON INDUSTRIAL. DIRIGIRSE: PISA CAFRANGA, BILBAO.

¡Guerra...!! Duros a tres pesetas ¿DONDE?

Almacenes ALDONZA PORTUGAL, 1 y PESO, 7 Teléfono 1557 ADQUIRIENDO LA NARANJA

Gratis y Gratis Especial

COMPRAMOS PERMISO FABRICACION JABON COMUN, PREFERIBLE TENGA AUTORIZACION PARA JABON INDUSTRIAL. DIRIGIRSE: PISA CAFRANGA, BILBAO.

¡Hay que ver COMO RINDEN! las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas.

JULIO RUZ DE VELASCO

Av. José Antonio, 12. BILBAO.

La hernia en los ancianos

puede contenerse sin bragueros de hierro, pajas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINISTRACION HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente Invención 164.251). Consulte al médico. (C. O. B. 6445.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 10, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, OTRO LADO PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BARMES, 104. — Barcelona.

NOTA: También este anuncio es incluido en los diarios de provincias por quienes no pueden imitar nuestros modernos inventos.

MASAJE KA-MEL AFEITADO SIN DOLOR

Compro joyas, brillantes

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO — PAPELETAS DEL MONTE Y DENTADURAS POSTIZAS.

PAGO MAS QUE ADIE

PAGO POR BRILLANTES, DESDE KILATE HASTA CUATRO KILATES DE PESO, DE 5.000 A 25.000 PTAS. KILATE, SEGUN TALLA Y CALIDAD. EN TAMAÑOS MENORES TAMBIEN PAGO ALTOS PRECIOS.

Sr. Placer, Hotel Paris, Teléf. 1509, Logroño

No olvide Vd. que la popularísima Rifa Benéfica de Santurce va combinada con la Lotería Nacional de 25 de febrero actual

Apresúrese a pedir billetes al Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya). Se envían contra reembolso desde 42 pesetas en adelante. LOTE COMPLETO 164 PESETAS, propio para jugar entre familias, amigos, obreros y empleados de fábricas y oficinas.

Por 40 pesetas ¡Setenta mil duros!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

D. que habita en el pueblo de provincia de calle n.º piso desea adquirir billetes de la Rifa de Santurce, por valor de pesetas, contra reembolso (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

NO HAY HERNIA

cuando está perfectamente contenida; lo que fácilmente puede lograrse con el Super Obturador HERNIUS automático, sin tirantes ni adicionales molestos, que se lleva sin notar. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. O. 9005.)

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 7 de febrero, de 10 a 1, EN EL CONSULTORIO

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Ramb. Cataluña, 24, prl. Barcelona

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

LA SENORA

Doña Ascensión Aizcorbe Gorospe

FALLECIO EN NAJERA, EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. A. E.

Su desconsolada hermana, doña Avelina Alzorbe; hermano político, don Angel Fernández Villamar (secretario del Juzgado de Primera Instancia de Nájera); sobrinas, doña Blanca, doña Romualda, don Fernando y doña Carmen Ibáñez Alzorbe; sobrinos políticos, don Miguel Joaquín Gómez Acebo, don Edorío Martínez Medrano, doña María Luisa Gómez y don Juan Antonio y doña María Luisa Polanco Fernández, y demás parientes, suplican una oración por el alma de la finada y agradecerán la asistencia a los actos que a continuación se detallan.

Nájera, 4 de febrero de 1947.

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer, en Nájera, a las cinco de la tarde.

FUNERALES Y MISA.—Mañana, miércoles, a las NURVE Y MEDIA.

IGLESIA PARROQUIAL.—La Santa Cruz, de Nájera.

La Señora

D.ª Petra Miguel Castrillo

(Vda. de D. Sergio Ibañez)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad

R. L. P.

Su apenado hijo, don Victoriano; sobrinos, don Serafín, doña Alejandra, doña Juantita y don Pablo Olarte; doña Amada, don Julio y don Eloy Ibañez, doña Justina y Alicia Miguel; sobrinos políticos, doña Elena Ibañez, doña Julia Miguel, don Luis Cereceda y don José Ruiz de Gopegui, y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

EN LAS CHIRIBITAS

Cultural Durango, 3.--Maestranza Aérea, 2

Las Chiribitas han vuelto a dar un disgusto a su equipo propietario. En la competición comenzada el domingo, al igual que en aquella que puso en marcha la temporada, el campo maestrante reservó los favores para los equipos visitantes que pudieron, quizá inesperadamente, lograr resultados sumamente satisfactorios.

Y también, como ocurría antes, el domingo, Maestranza Aérea perdió unos puntos que ya tenía ganados desde los comienzos mismos del partido.

Hubieron, como es natural, de reunirse no pocas contingencias para que tal cambio se produjera. Y fue la principal de ellas, la lesión de su defensa Pulido, cuando apenas iba transcurrido un cuarto de hora de partido. El nulo rendimiento que, por fuerza, había de dar el debutante canario, ob ligó a sustituirle en el puesto de tanta importancia y responsabilidad como la defensa, máxime, si como el domingo, había enfrente una línea agresiva, rápida y profunda como la formada por los atacantes duranguenses.

Pulido, por esa causa, pasó al refugio lesionado, como debe llamarse a los extremos de la vanguardia, obligando con ello a bajar por completo todas las líneas maestrantes. Y Maestranza Aérea, que iba embalsándose en un juego de absolutos aciertos con remates eficacísimo, y compensación efectiva de sus jugadores, acusó a partir de entonces un tan radical cambio que incluso perdió el partido la condición de tal, para convertirse en una sucesión de pataciones desprovistas de finalidad y de ajuste a una técnica que pudiera ser provechosa, en el sentido, por lo menos de conservar la ventaja lograda, ya que no pudiera hacer lo mismo con su inicial superioridad.

Maestranza Aérea había tenido unos comienzos magníficos. De salida, en un rápido jameteo, fué el balón de uno a otro maestrante, hasta las proximidades de la meta forastera, en la que Zapata alojó el esférico suave y exactamente colocado. Un gol preciso de ejecución y remate, logrado antes del primer minuto de juego. Y tampoco habían transcurrido muchos más, todos de dominio maestrante, cuando en otra jugada de maravilla, Del Toro mandó el balón a las mallas.

Augurio parecía este brillante comienzo de una tarde espléndida. Mas las lucideces se nublaron cuando por el motivo antes indicado, hubo de bajar Iguacel a la defensa. Royo a la línea central y ocupar Vega al puesto de este último. Royo así el equipo descendió en seguida su rendimiento, que, sin embargo, mantuvo el 2-0 hasta llegar al descanso. Y pese a la retirada de Pulido, no faltaron a los maestrantes ocasiones de haber superado esa favorable ventaja.

En la segunda mitad, M. Aérea, aunque, reparació completo, no pudo prolongar la imbatibilidad de su portería. Otra tocadura de Blasco.

¿A dónde vamos hoy?

Hoy- Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 3'25
¡Impone Programa Doble!
1.—Un espectáculo de profunda emoción

SUEZ

con TYRONE POWER, LORETTA YOUNG, ANNABELLA
2.—La extraordinaria película «Universal»

La dama desconocida

con FRANCHOT TONE y ELLA RAINES

Hoy-CINE OLYMPIA

Continúa desde las cinco DOS GRANDES ESTRENOS A PRECIOS POPULARES
Butaca, 2'15

1.—Último día en pleno éxito de la gran película «Universal»

Su primera noche

con DIANA DURBIN CHARLES LAUGHTON, Franchot TONE
2.—Un emocionante drama de acción!

Dama por una noche

con JOAN BLONDELL y JOHN WAYNE
La historia romántica de una mujer que quiso romper con su pasado.

MAKANA

CINEMA DIANA

Un ESTRENO extraordinario de Metro Goldwyn Mayer. Una grandiosa película PREMIADA SIETE VECES

La señora Miniver

con GREER GARSON, TERESA WRIGHT, WALTER PIDGEON y RICHARD NEY

lo forzó a permutar con Cedrés. Desaparecida así su línea eje, se impuso la Cultural de Durango, que impusida además por un creciente entusiasmo, implantó su dominio en el campo, empezando a crear al trío defensivo local situaciones inquietantes y peligrosas. Y a los 26 minutos, González, interior derecha del Durango, batió muy habilidosamente a Erdocia.

La posibilidad, probabilidad más bien, de empate, incrementó el entusiasmo forastero, que asedió con alarmante insistencia la portería maestrante, cuyo trío defensivo hubo de multiplicarse para evitar la igualdad. No lo logró. Y minutos antes de finalizar el partido, el tiempo reglamentario, que no es lo mismo, como luego veremos, Berceibar marcó el gol del empate.

Volvieron entonces las energías al equipo local. El forastero se repiegó a una defensa cerrada de su marco y perdiendo tiempo en las jugadas y recurriendo a echar el balón fuera del campo, hizo inútiles los esfuerzos maestrantes, e ineficaz su dominio y nulos los saques de esquina que hizo en su agobiador acoso.

El reloj marcó los 90 minutos de ritual. Pero el árbitro, prolongó el partido, sin duda alguna.—Dios nos libre de pensar, como algunos lo hacían, en otras causas—para compensar el tiempo perdido en las incidencias anotadas. Y así, volcado el Maestranza Aérea ante el marco durangués, pasó un minuto... otro... otro... hasta cuatro... y ¡lo que son las cosas!... Berceibar pudo hacer una escapada rapidísima y llegar ante Erdocia y batió, y convertir en triunfo el empate tan entusiastamente conseguido y con tanto tesón defensivo.

En seguida, los pitidos y el desbordamiento durangués y de los pocos duranguistas que había en Las Chiribitas.

Nos gustaron los vencedores. Tu vieron también que modificar su ataque al lesionarse Romo y pasar al extremo para acabar, como Pulido, retirándose del campo. Y más que ninguno de aquellos, nos satisfizo Sarrionandia, defensa segurísimo y de fuerte despeje. Muy buen partido hicieron Echave y Ariznavarreta, y merecedor asimismo de aplausos todo el quinteto atacante. Todo el conjunto actuó con el mayor entusiasmo y además del trío, que puede ser más o menos discutido, escuchó la Cultural Durango no pocos aplausos.

M. Aérea ya queda enjuiciado. Merecedor de elogio mientras jugó con sus líneas completas. La generalidad de ese elogio se particularizó después hasta reducirse a Iguacel y Lanza, y más limitadamente aún a Royo y Oyón Este, se lució más arrojando que corriendo juego. Tiene en su descargo que su línea se rompió en los primeros momentos. Erdocia cumplió muy bien. Los tres goles, dos, sobre todo, fueron susiados. Durango hizo siete saques de esquina y Maestranza seis.

El arbitraje de Pascual mitad y mitad. En la primera parte, acertadísimo. En la segunda, a tono con la calidad que llevaba el partido. Y en la prolongación, no nos convenció. La verdad el reglamento es una cosa, la interpretación, otra. Y el cumplimiento la más importante. Cuando cualquiera de ellas se discute, es muy expresiva esa diversidad de pareceres. Y la labor del colegiado logroñés no es que se discutiera, es que se sigue discutido.

Hubo bastante público en Las Chiribitas cuyo terreno se hallaba en muchísimo mejores condiciones que las que cabía esperar.

Equipos: C. Durango.—Idigoras; Sarrionandia, Bichinaga; Arrese, Echave Marín; Ariznavarreta, Guerenadiaga, Romo, González Berceibar. M. Aérea.—Erdocia; Lanza Pulido; Blasco, Oyón, Iguacel; Cedrés, Zapata, Del Toro, Royo, Vega.

EL DEPORTIVO LOGROÑÉS TRIUNFA EN SANTONA

La hinchada blanquiroja y la afición toda, pasaron el domingo unas horas de impaciencia, que se prolongaron hasta bien entrada la noche.

Motivo de ello fué el deseo insatisfecho de conocer la suerte corrida por el Deportivo Logroñés en su desplazamiento a Santona, para jugar con el titular de dicha localidad santanderina.

La creciente ansiedad pudo al fin calmarse al conocerse el resultado victorioso del Deportivo Logroñés, por 2-1.

Reducida a esos dos guarismos, la noticia, ningún otro detalle pudo saberse, así como tampoco durante todo el día de ayer, ya que el regreso del equipo habrá sido pasada la media noche última.

No obstante, ese extremado laceramiento, la noticia tuvo una gratísima acogida.

Copa de aficionados

M. AEREA GANA EN VITORIA. HARO DEPORTIVO PIERDE EN MONDRAGON

Fácil victoria del equipo amateur maestrante en la capital alavesa. Su superioridad quedó manifiesta en los dos tiempos del partido, y si el marcador no acusó mayores diferencias, acháque, al estado del campo totalmente embarrado, y a la formidable actuación del portero vitoriano Golcolea, titular del D. Alavés.

En neto dominio de Maestranza, fueron los vitorianos los que inauguraron el marcador. Una rápida escapada, una indecisión de Porres y el balón a la red. Duró poco la ventaja alavesa, ya que a los cinco minutos conseguía Fermín el empate.

Apenas comenzada la segunda parte se lesionó Ciempozuelos, que hubo de pasar al extremo y bajar Ortigosa a la defensa. A pesar de ello, se mantuvo el dominio maestrante, que a los 20 minutos se convertía en un bonito gol obra de Fermín, aumentando Ortigosa, de penalty, la ventaja cuando faltaban pocos minutos para terminar.

Por M. Aérea destacó Totó jugado muy bien todo el equipo, y por el D. Alavés, Golcolea.

El arbitraje de Luengo, muy aceptable.

M. Aérea alineó a Porres, Arana, Ciempozuelos, Gato, Vela, Agustín, Angulano, Maño, Totó, Fermín y Ortigosa.

En Mondragón jugaron el titular y el Haro Deportivo E. D.

Aunque los harense se afanaron por lograr la victoria, ésta se inclinó por los locales, que hicieron seis tantos mientras los riojanos sólo se apuntaron dos.

Con ello quedó eliminado el Haro Deportivo.

La jornada de Liga

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

I DIVISION

Ya han establecido contacto los dos Atléticos. Bilbaínos y madrileños están igualados a puntos, poniendo así al rojo vivo las jornadas siguientes. Atento al menor descuido está el Barcelona. En los de más equipos, la jornada domingo no ha producido modificaciones de ninguna clase.

En ella se registraron los resultados siguientes:

Madrid-Castellón 7-4.
Gijón Español, 1-1.
Sabadell A Bilbao, 1-1.
Ceuta-Murcia, 6-0.
Sevilla-Oviedo, 2-1.
Barcelona-Madrid, 3-2.
Valencia-Coruña, 3-0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Atl. Madrid	18	10	4	4	39	27	24
Atl. Bilbao	18	11	2	5	52	24	24
Barcelona	18	10	3	5	40	27	23
Valencia	18	10	1	7	33	28	21
Sevilla	18	9	3	6	39	31	21
R. Madrid	18	8	4	6	44	37	20
Oviedo	18	6	6	6	34	31	18
Sabadell	18	6	6	6	25	27	18
Celta	18	7	4	7	27	30	18
Gijón	18	6	3	9	35	43	15
Coruña	18	5	4	9	21	42	14
Español	18	6	1	11	31	33	13
Murcia	18	4	4	10	20	42	12
Castellón	18	3	5	10	30	58	11

II DIVISION

Resultados normales e igual por

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las cinco

Entrada única: 2'15

ULTIMO DIA



Un episodio fuertemente dramático y objetivamente narrado de la primera gran guerra.

Intrigante aventura de un submarino en misión de servicio secreto.

¡HEROISMO! — ¡AMOR! — ¡SACRIFICIO!

manencia de los equipos en la clasificación. Fué favorable la jornada para la Real Sociedad y el Mallorca, que vencieron en campo extraño e incluso para el equipo de Alcoy, que se llevó un puntito de Baracaldo. Sigue por tanto destacado el Tarragona, y en porfía de persecución alcoyanos y donostiarras.

Tantos y clasificaciones del domingo: Hércules Levante, 2-2. Malaga-Mallorca, 1-3. Córdoba-Betis, 3-1. Ferrol R. Sociedad, 3-4. Tarragona-Zaragoza, 4-1. Baracaldo Alcoyano, 0-0. Granada-Santander, 4-0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Tarragona	18	13	1	4	52	23	27
Alcoyano	18	9	5	4	36	26	23
R. Sociedad	18	10	2	6	43	31	22
Hércules	18	10	1	7	30	28	21
Mallorca	18	10	0	8	35	34	20
Córdoba	18	7	5	6	31	29	19
Granada	18	8	3	7	25	31	19
Málaga	18	5	6	7	18	25	16
Levante	18	7	2	9	40	37	16
Betis	18	6	3	9	30	17	15
Baracaldo	18	7	1	10	39	42	15
Zaragoza	18	6	2	10	27	38	14
Ferrol	18	5	3	10	35	39	13
Santander	18	3	6	9	24	40	12

Otros resultados

FASE INTERMEDIA DE III DIVISION

Osasuna y Badalona se han situado ya con firmeza en los puestos preferentes del grupo segundo, de la fase intermedia de III División, cuyos resultados totales del domingo, fueron:

Grupo primero.—Pontevedra-Luzense, 2-1; Valladolid-Tomelloso, 3-0; Albacete-C. Leonés, 5-0; Salamanca-Palencia, 4-1.

Grupo segundo.—Atl. Zaragoza-C. Buryalea, 4-0; Júpiter-Badalona, 2-2; Indauchu Arenas 6-2; Osasuna-Arenas Z., 4-1.

Grupo tercero.—Huelva-Alicante, 2-1; Cádiz Elche, 1-1; Segarra-Mestalla, 2-0; Jienense-Melilla, 0-1.

TORNEO «PARES Y NONES»
Grupo tercero.—Erando-Sestao, 3-2; D. Mirandés Izarra, 6-0; M. Aérea-C. Durango, 2-3.

Grupo cuarto.—Tolosa-G. Torre Javea, 1-1; Real Unión D. Alavés, 4-1; Santofa D. Logroñés, 1-2; Rayo C. Guecho, 1-1.

EL SAN LORENZO DE ALMAGRO APLASTA A LA SELECCION PORTUGUESA

En Lisboa se jugó el domingo el partido de presentación de los campeones argentinos a los que se enfrentó el mismo equipo que había vencido a España, con la sola sustitución del interior derecha Araujo, por Arsenio.

En el estadio lisboeta se congregaron más de 75.000 espectadores, y la dirección del partido estuvo a cargo del inglés Mr. Wilshire, que también arbitró el Portugal-España. Los argentinos realizaron una maravillosa exhibición de juego, desconcertando tan en absoluto a sus contrarios, que más que una selección parecían un equipo de principiantes, sufriendo, al fin una derrota pocas veces infligida a un conjunto que muy propiamente podía llamarse nacional.

En los dos primeros minutos marcó el San Lorenzo dos goles, llegando al descanso con 4-1. En la segunda mitad se apuntaron los argentinos 6 tantos más por 3 los portugueses, siendo por tanto la victoria argentina por 10-4.

El San Lorenzo de Almagro jugará nuevamente en España, haciéndolo el próximo jueves en Sevilla.

CAMPO-TRAVES

EL EQUIPO RIOJANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES ALCANZA EL SEGUNDO PUESTO EN EL TROFEO «CARLOS DIEZ»

El pasado domingo se celebró en la capital bilbaína la segunda edición del trofeo «Carlos Diez» en recuerdo del excelente atleta fallecido en nuestra capital. En esta prueba y previamente invitado, participó nuestra representación de Campo-Traves, formada por los camaradas Domingo Mateo, Pedro Blanco, Jesús Moreno y Demetrio Sáenz.

El partido base de la sesión de mañana es interesantísimo, pues con el peligroso zurdo forma pareja Irureta III, que tan excelente actuación tuvo el sábado pasado, siendo sus contrarios el excelente delantero Felipe y el notable zaguero Atano IV.

En primer lugar hay otra muy aceptable combinación: Confito-Lechuga contra Olasoaga-Bojas.

Los partidos empezarán a las 7:30 de la tarde.

X. X.

HOY.—Frontón Cinema

¡¡SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!!

1.—La magnífica superproducción en TECNICOLOE

La reina de Nueva York

CAROLE LOMBARD — FREDRIC MARCH

2.—La emocionante película de aventuras

Las campanas de Rosarita

Colosal interpretación del gran caballista RAY ROGERS, con su célebre caballo TRIGGER.

DE COMPLEMENTO:

Perros de caza en acción

EN TECNICOLOE

PRECIOS POPULARES

Butaca Patio, 2'15. Butaca Palco, 1'10

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

DIPUTACION PROVINCIAL

COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación Provincial, en sesión celebrada el día 30 del pasado mes de enero, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se fija para la celebración de la próxima sesión ordinaria el día 13 de febrero y hora de las once.

Se nombra vocal de la Junta Provincial de Rústica y Pecuaria de Logroño en representación de esta Diputación Provincial, al gestor don Fernando Cabafias.

Verificado el traslado, por orden de la Dirección, de la Superiora de las Hijas de la Caridad de los establecimientos de Beneficencia Provincial, sor Milagros Muñoz Seca, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación al verse privada de los servicios de tan excelente colaboradora, y que se comuniquen a la Superioridad de dicho Instituto y a la interesada, el agradecimiento de esta Corporación por las bondades y celo desplegado por tan benemérita religiosa en el cumplimiento de su cargo.

Vista la propuesta formulada por el director de la Escuela de Comercio de esta capital, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero del R. D. de 31 de agosto

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATOLICA.—Hoy, martes, 4 a las cuatro y media, tendrá lugar el ropero en el Secretariado de Acción Católica. Primo de Rivera, 5, primero. Se ruega a todas las señoras y a cuantas señoras deseen asistir, la puntualidad.

PADRES CARMELITAS DEL ROPEO DE SANTA TERESITA.—Esta tarde, de 7 a 8, y el viernes, a la misma hora, se reunirá en el local de costumbre, carretes de Villamediana, C. Jover, tercero.

CONSEJO DIOCESANO DE MUJERES Y DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA.—En el sorteo celebrado el domingo, día 2, han correspondido los premios a los números siguientes: Primer premio.—1.879, a doña Francisca G. Cuevas de Coils. Segundo premio.—4.366.

La persona poseedora del número del segundo premio, puede pasar a recogerlo en las oficinas de A. Católica, José Antonio Primo de Rivera, 5, principal.

A LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE ESTA CAPITAL.—Hoy, a las siete y media de la tarde, en los tres centros parroquiales, reunión semanal de estudio. Serán dirigidos los círculos por los reverendos señores consiliarios, suplicándose a los jóvenes acudir todos con puntualidad.

No faltéis ninguno y proporciónad a vuestros amigos y compañeros la oportunidad de conocer lo que es la Juventud de Acción Católica.

ERJERICIOS ESPIRITUALES PARA PRODUCTORAS.—Organizados por la Sección Femenina, tendrán lugar del día 13 al 23 de marzo una tanda de ejercicios para productoras de las distintas empresas de la capital y provincia en plan internado en la Casa de Cristo Rey, en Tudela.

Joven: ¿Sabes lo que son los ejercicios? Los ejercicios son la llave de oro que harán que reconozcas las verdades eternas y te conduzca al puerto de salvación. Para ello es necesario que unos días al año te retires en el más absoluto silencio y pienses con tu propia alma para que en la batalla espiritual sostenida contigo mismo triunfe la imagen sublime de Dios.

Toda la productora que desee asistir, se pasará por la Delegación Provincial de Sección Femenina (Franco, 36), Departamento de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, todos los días, de doce a una de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Rialto

MARTES, 4 DE FEBRERO

¡¡SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!!

¡¡DOS MAGNIFICOS ESTRENOS!!

1.—

NOCHE en el TROPICO

ALLAN JONES, NANCY KELLY, ROBERT CUMMINGS, BUD ABBOTT, LOU COSTELLO.

¡¡RISA! ¡¡MUSICA! ¡¡ACCION! ¡¡ALEGRIA! UNA FORMIDABLE COMEDIA DE ENREDO E INTERES.

2.—

SENDA IGNORADA

ENRIQUE GUITART — ALICIA PALACIOS

¡¡UN ENERGETICO AVISO PARA QUIENES ELIGEN LA SENDA DEL MAL!! — ¡¡EMOCION!! — ¡¡INTRIGA!! — ¡¡MISTERIO!!

¡¡UN MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!!

BUTACA: CINCO PESETAS

SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO

FRONTON BETI-JAI

MAÑANA, MIERCOLES, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS DE PELOTA A MANO

En primer lugar

Confito - Lechuga contra Olasoaga - Bojas

Segundo partido

Zurdo de Mondragón - Irureta III

contra

Felipe - Atano IV

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folletos gratis.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Espuma de la semana

LAS DIEZ PERSONALIDADES MAS POPULARES EN LOS ESTADOS UNIDOS, BLANCO COMO LA NIEVE Y NEGRO COMO EL CARBON.

Por R. S.

Para que nada faltase en la novelesca biografía del famoso Al Capone, los periódicos de mataron horas después de anunciar la muerte del padre de la ley seca, Andrew Voistead, fallecido a los 87 años de edad en el Estado de Minnesota. El gangster, que había alcanzado la fama y los millones vulnerando precisamente aquella ley, moría tranquilamente en su casa casi a la vez que el veterano miembro del Congreso Pero... ¡no era verdad! Alfonso Capone no había muerto todavía, aunque todos los periódicos de Estados Unidos habían publicado crónicas, artículos y biografías relatándonos su vida y sus hazañas. El hombre por cuya cabeza llegaron a ofrecer, hace ya muchos años, la respetable suma de 50.000 dólares, el celebérrimo y audaz contrabandista era en su hogar—lo cuenta una revista extranjera—sencillo, afable y hasta bondadoso. Nada le divertía tanto como ponerse a jugar con sus hijos, Alfonso y Rafael, al regreso de sus trabajos, como si dijéramos—, ni jamás se sentía más feliz que cuando le era dado preparar un buen plato de spaghetti. Comer mucho y bien, ir a la Opera a escuchar «Aida» o «Rigoletto» y entretenerse con sus dos hijos, constituía la mayor aspiración del teñido y opulento millonario, que es hoy, cuando por fin ha muerto objeto de extensas notas necrológicas.

LAS DIEZ PERSONALIDADES MAS POPULARES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Un locutor que goza de gran fama en los Estados Unidos, conocido hace poco tiempo entre sus radiocuchas, que se cuentan por millones, una curiosa encuesta para averiguar quiénes eran, entre los norteamericanos los personajes más populares del momento actual.

A su pregunta respondieron 271.000 oyentes, y el resultado de la votación fué como sigue: Bing Crosby, Frank Sinatra, Pio XII, Eleanor Roosevelt, general Eisenhower, el P. Flannagan, el general Mac Arthur, Walter Winchell, la Hermana Kenny y Bob Hope. Nuevamente, pues, resulta vencedor en uno de estos concursos a que los yanquis son tan aficionados, el gran actor católico Bing Crosby, que obtuvo el primer puesto por una mayoría de 15.000 votos sobre Frank Sinatra, que ocupa el segundo lugar. No deja de ser curioso que en tercer término figure S. S. Pio XII, mezclándose entre artistas de cine, héroes

de la pasada guerra y un sacerdote, el P. Flannagan, creador de la ya famosa «Ciudad de los muchachos». El hecho ha sido muy comentado porque aunque los católicos norteamericanos suman actualmente cerca de los 24 millones y medio, la población total de aquel país se eleva a más de 133 millones.

BLANCO COMO LA NIEVE Y NEGRO COMO EL CARBON

Los partes dobles se han generalizado tanto que no son ya materia periodística. Todas las reglas tienen, sin embargo, sus excepciones. Incluso ésta tan respetable de los alumbramientos de mellizos. En el Estado de Carolina del Norte acabó de cumplir seis años dos niños llegados al mundo con escasa diferencia de tiempo, hijos ambos de un matrimonio negro. La niña, como sus padres, era negra como el mismísimo carbón; el niño, ante el asombro de propios y extraños, tenía al nacer—y, naturalmente, sigue teniendo ahora—la piel blanca, el pelo blanco también y los ojos azules. Los médicos que asistieron a la madre se quedaron sorprendidos y según manifestaron, era el caso más extraordinario que se había producido en materia de partes dobles. Dos mellizos que no hay forma humana de confundir, por mucho que los padres se esfuerzan en asegurar que a pesar de todo, se parecen mucho.

(Prohibida la reproducción).

Apertura de las Escuelas Nacionales de la Congregación Mariana

Mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, se abrirán oficialmente para niños y niñas las clases en la preciosa finca de «Santa María de Miraserra» (situada en la «Vuelta del Peñón»).

Se pone en conocimiento de los padres de niños de edad escolar, que la matrícula para este curso quedará cerrada el 31 del corriente mes.

Ya que el contingente de niños solicitantes para el próximo curso en estas escuelas será mucho más elevado que el de plazas disponibles, serán preferidos los que ahora se matriculen.

Sabido es que estas escuelas reúnen condiciones excepcionales por estar orientadas al Mediodía, por contar con una fina encantadora, en la que pueden desarrollarse los métodos pedagógicos de Andrés Manjón, y por estar regidas por maestros competentes y bajo la dirección espiritual de la Compañía de Jesús.

Nota del centro provincial de Telégrafos

TELEGRAMAS COMUNICADOS POR TELEFONO

Se recuerda al público que al consignar además de las señas del destinatario el número de su teléfono, tan pronto éste es recibido en la estación telegráfica de destino, se le comunica el mensaje por aquel medio con la mayor rapidez, sin perjuicio de la posterior entrega del telegrama por el servicio de reparto, siendo la sobretasa por este servicio de 0'30 pesetas.

Notas Militares

DESTINOS.—De los alféreces eventuales de complemento procedentes de las Milicias Universitarias, debiendo efectuar la incorporación con la máxima urgencia: al Regimiento de Ballén número 60, alférez don Eduardo Martínez Arsuaga, don Luis Caballero González, don Pedro Ochoa Vidroreta, don Isaias Rodríguez Herrero, don Eusebio Tobar Vázquez y don Juan García Barrón Moral.

Se nombra jefe de la IV Zona de la Guardia Civil al general de brigada don Manuel Pizarro Cenjor.

Se destina al Regimiento de Artillería número 24 al capitán don Jaime Díez del Corral Sánchez.

Destinos de jefes y oficiales de la escala complementaria del Arma de Artillería: Zona de Reclutamiento número 32 (Logroño), comandante don Sixto García Fernández; Caja de Recluta número 49 (Logroño), comandante don Santiago López Guerrero; al Gobierno Militar de Soria, ayudante de Oficinas Militares don Francisco Vidal Garrido.

El peso de carga de los aviones "Dakota"

LA HAYA, 3.—Debido a que algunas noticias acerca del accidente ocurrido a un avión neerlandés en el aeropuerto de Kastrup (Dinamarca) hablan de exceso de carga en los aviones «Dakotas», el Servicio Aéreo del Estado ha anunciado que los «Dakotas» de la compañía neerlandesa poseen certificados de navegabilidad para el tipo C-47 en que se especifica el peso de 12.700 kilos, cuya cifra es inferior en 450 kilos al peso aprobado por la fábrica de aviones «Douglas».

Suecia emplea el tipo antiguo de «Douglas» DC-3, cuyo peso de despegue está fijado en 11.440 kilos, según instrucciones de las fábricas americanas, y por este motivo considera excesivo el peso para los demás aviones «Dakotas», sin tener en cuenta que el C-47 no es el mismo tipo que los aparatos «Dakotas» empleados por las líneas aéreas suecas. Suecia propuso últimamente reducir el peso total del tipo C-47 a 11.440 kilos en vista de las dimensiones de varios aeropuertos suecos. Dinamarca y Noruega se han declarado de acuerdo con esa medida.

El peso de despegue actual para los «Dakotas» empleados por las líneas aéreas neerlandesas fué fijado por el servicio aéreo del Estado después de deliberaciones con las autoridades de la aviación británica.

No existe ningún peligro para la seguridad de esos aviones con tal de que sea disminuido el peso en los aeropuertos que no reúnan las debidas condiciones. La compañía neerlandesa de líneas aéreas posee instrucciones al respecto y en el aeropuerto de Kastrup no existe razón alguna para disminuir el peso de 12.700 kilos. También se hace constar que el exceso de carga no ha podido ser en forma alguna la causa que haya originado el accidente, ya que el avión pesaba en aquel momento 12.190 kilos (con respecto a la causa del accidente, es necesario esperar el resultado de las investigaciones que están siendo realizadas por la Junta de Aviación y por el Consejo Aéreo del Estado).

CRONICAS de la REGION

Arnedo

CINE.—El pasado sábado, en sesión de noche, en el «Cervantes», y ayer en la primera sesión de la tarde en el «Celso Díaz», se proyectó la cinta «Paris 1900», que no fué del agrado del público. Ayer en el «Cervantes» y en el «Celso Díaz», en sesiones de tarde y noche, se pasó la película titulada «Romeo y Julieta», por el célebre Cantinflas, artista que, a decir verdad, en las dos películas en que se le ha visto en esta localidad no ha logrado satisfacer completamente la expectación del público arnedano.

ESPECTACULO.—En el salón de fiestas del «Bar España» ha actuado durante dos días con resonante éxito el gran artista internacional superfantasista científico, «Wallis», el cual realizó interesantes números de manipulación, ilusionismo y experimentos científicos completando sus interesantes trabajos con una exhibición de unas lindas palomitas amaestradas. Las ovaciones del público fueron muy calurosas y constantes.

NACIMIENTO.—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña doña Bárbara García, esposa de nuestro buen amigo y apreciable vecino don Donato Fernández Velilla. A la nueva amada se le han impuesto los nombres de Clara Antonia. Desearnos a la neófita larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres, les damos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena.

MISIONES.—Han llegado a ésta los reverendos Padres Esteban y Grúpido, de la Compañía de Jesús, empezando hoy, lunes, la renovación de la Santa Misión, que con tanto éxito dieron el pasado año, y que no dudamos será igualmente copiosa en frutos espirituales para las almas de esta ciudad de Arnedo.

Miranda de Ebro

LA OLA DE FRIO.—Después de las temperaturas glaciales que hemos sufrido los pasados días, el tiempo ha mejorado notablemente, desapareciendo la nieve helada.

FUTBOL.—Jugaron ayer en nuestro campo el Izarra, de Estella, y el Mirandés, notándose desde un principio completo dominio del equipo local, que marcó seis goles por cero sus contrarios. Los mirandeses, todos sin excepción, jugaron muy bien.

CINES.—Los tres salones se vieron concurridísimos ayer, domingo, en sus sesiones de tarde y noche. En Apolo se dió la patriótica película «Eran cinco hermanos», y en Novedades, «Donde nacen los héroes». Para próximos días se anuncia en éste, «Alejandra» y «Frente a los diamantes».

Muebles "EL BARATO"
ALMACENES Y VENTA
Once de Junio, 5. — Teléf. 2161.

Guía sanitaria
Dr. Luis Eizaguirre
COBAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª SA de San Sebastián. Teléf. 1-2450. Puerto 14. San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

Carlos Gil
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
ELECTROSHOCK
ELECTROTHERAPIA
Bretón de los Herreros, 2.
Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 18, entr.º Teléf. 1463 (C.S.P. 57)

Probo Ramirez
Estómago-Higado
Intestinos-Rayos X
C. SOTELO, 3. TELF. 13-13. C.S.P. 23

Jesús Mínez Miranda
(Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso)
MEDICINA INTERNA
PULMON — COBAZON
RAYOS X. (C.S.P. 114.)
Muro Carmen, 9, 1.º. Tlf. 2511.

Mateo G. Baquero del Río
RAYOS X. — ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS.
Gr.º Franco, 7, 1.º. Tlf. 2121.
(C. S. P. n.º 16.)

LABORATORIO
JOSE DE GRANDES
ANALISIS CLINICOS
Calvo Sotelo, 85, 1.º
TELEFONO 2469. (C.S.P. 88.)

Fausto Gómez Jiménez
MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL
Análisis clínicos
D de la Vicería, 6, 1.º planta
Teléfono 2595. (C.S.P. 89.)

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

Santa Coloma

NATALICIO.—Ha visto alegrado su hogar con una hermosa niña, primer fruto del matrimonio, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Resurrección Santa María, maestra nacional de esta localidad, nuestro particular amigo el maestro de Haro don Pedro García.

Felicitemos a los venturosos padres y familiares de la neófita, a la que se le impondrá el nombre de Teresa, y a la que deseamos venturosa y dilatada existencia.

INJERTOS Y BARBADOS

ESTACA Y ESTAQUILLA
Taberna de MANOLO, en HARO.

Navarrete

NOTICIAS.—La Hermandad Sindical ha celebrado Junta plenaria, quedando todos los asistentes al acto muy satisfechos de la marcha y gobierno de la misma. El balance económico arroja miles de pesetas en superávit; y los planes para este año son arreglo de caminos y construcción de puentes.

—Me informan de haber adquirido una imagen de San Isidro de primera clase y un metro de altura, para ser colocada sobre artística pesana en el salón de Juntas. Enhorabuena y adelante.

—La casa postulada que los RR. PP. Carmelos están construyendo, casi toca a su fin. En breve plazo llegarán los estudiantes del primer curso, cuyas avanzadas ya

ATENCION

ESPECIALIDAD EN CALZADO DE CAMPO A LA MEDIDA.
G. FRANCO, 4. — ZAPATERIA

REPARACIONES ELECTRICAS
Miguel Hoenillos
MURRIETA 48 - TELÉF. 3229

Una llamada

al teléfono n.º 1792
Y SE LE SERVIRÁ RAPIDAMENTE LO QUE NECESITE de DROGUERIA, PERFUMERIA, ETC. ETC.

DROGUERIA
ELADIO
PERFUMERIA
PLAZA DE LOS HEROES, 27, y MERCADERES, 1.

Boisa de fincas

BLAZQUEZ

VENDEMOS bonitos pisos desahucados, en calle de primer orden.

CASA de excelente construcción con bodega capaz para 24.000 cántaras de vino, bien ventilada, rentando un 5 % libre.

EN CARRETERA de Soria, próximas a la capital, dos fincas rústicas de 4 y 8 hectáreas, libres de colono.

PISO en calle «Carnicerías», produciendo bien.

Informes: VARA DE REY, 4.

MUEBLESEGURA

COMODIDAD Y SEGURIDAD
SILLAS SAN BARTOLOME 10

Arenzana de Abajo

El domingo pasado tuvo lugar la imposición de insignias de A. C. a los catorce aspirantes. El sábado por la tarde, llegó don Julio Díaz de Cerio, propagandista diocesano. En las dos misas del domingo habló al pueblo, invitando a los fieles a este acto simpático y emocionante. A las cuatro de la tarde se hizo la Hora Santa; al final, la imposición de las insignias. Sentado en el altar mayor fué llamando por sus nombres a cada uno de los aspirantes, y hechas las preguntas de ritual, proce-

UN BUEN TRATAMIENTO



- Para las enfermedades de la piel
- Para los dolores reumáticos
- Para varices y úlceras varicosas
- Para trastornos de la circulación
- Para aumentar la vitalidad

Las infinitas dolencias debidas a las impurezas de la sangre, tienen un excelente remedio en el **Depurativo Richelet**, conocido en el mundo entero para desintoxicar el organismo, haciendo eliminar por vía natural el ácido úrico.

Una vez purificada la sangre y normalizada la circulación, por un proceso natural desaparecen granos y eczemas, se reducen las varices y úlceras varicosas, se calman los dolores reumáticos, baja la tensión de los congestivos y mejoran los estados neurálgicos, zumbidos, palpitaciones y otros trastornos de la edad crítica.

AUMENTA LA VITALIDAD

Por efecto de las Sales halógenas de magnesio que refuerzan su fórmula, el **Depurativo Richelet** estimula y equilibra las funciones vitales: digestión, nutrición, respiración, etcétera, y por consecuencia mejora la actividad del hígado y se tonifican músculos y nervios. Generalmente se acusa en el paciente esa sensación de vigor y bienestar que caracteriza la salud perfecta.

REUMATISMO

Este mal, caracterizado por los fenómenos de fluxión sobre las articulaciones, los músculos y los nervios, tienen un saludable remedio en el **Depurativo Richelet**

DEPURATIVO RICHELET

C. S. M.º 8798

CAMPO

Compañía de Seguros Agrícolas e Industriales, S. A.

SEGUROS

- Vida
- Incendios
- Transportes
- Colectivo de accidentes
- Accidentes individuales
- Responsabilidad civil
- Automóvil
- Reaseguros

AUTORIZADO POR LA D. G. S. EN 16-1-44.

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS

M.A.P.F.R.E.

SEGUROS DE

- Accidentes del trabajo
- Individual de accidentes
- Incendios, edificios, cosechas, etc.
- Robo
- Pedrisco
- Ganado
- Obligatorio de enfermedad

AUTORIZADO POR LA D. G. S. EN 17-6-44.

AVENIDA DE CALVO SOTELO, 25. — MADRID

TELEFONOS 40192 - 93 - 94 - 95

Delegación LOGRONO-NAVARRA:

D. F. Martínez-Zaporta. Avda. Portugal, 42. LOGROÑO

Vallejo-Gallo
DENTISTA - Sagasta, 8-1.º (C. S. P. 120)

MONTOYA GARGANTA NARIZ-OIDO
Cirugía de
CABEZA-CARA-CUELLO
M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA
Telf. 2126 (C.S.P. 42) ESOFAGOSCOPIA

Astigarraga
OTORRINOLARINGOLOGO
JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.
CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2.
EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ
POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

J. Moreno Ceniceros
Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla
MEDICO FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL
ANTIGUO AGREGADO AL SANATORIO NACIONAL DE VALDELETAS.
EX-DIRECTOR DEL SANATORIO DE FANTIGOSA
Enfermedades del pecho — Rayos X
MURO DE LA MATA, 2, 1.º — TELEFONO 2611. (C.S.P. 126.)

Von Papan ya no sabe cómo defenderse
Los polacos-americanos protestan de la falsificación electoral realizada en Polonia
El partido campesino acuerda retirar los tres ministros que tenía en el Gobierno de Varsovia

ATENTAN CONTRA EL PRESIDENTE
NUREMBERG, 3.—Unos desconocidos han colocado una bomba en la residencia de Camille Sachs...

VEINTIUN ALEMANES HAN SIDO DETENIDOS
NUREMBERG, 2.—La policía alemana ha arrestado a veintidós alemanes en las calles próximas a la en que reside Camille Sachs...

LOS SINDICATOS DESAFIAN
LONDRES, 3.—La Liga de Sindicatos alemanes ha dirigido un llamamiento a todos los trabajadores...

El presidente del Tribunal Camille Sachs, cuyo despacho fué atacado con bombas el sábado, suspendió por veinte minutos la sesión...

El barón Kurt von Lerener, presidente de la Comisión alemana que acudió a Versalles, declaró que Von Papan aceptó el cargo de embajador en Turquía...

Agregó que Von Papan nunca deseó que Hitler llegase al Poder absoluto de Alemania, sino que más bien quiso que los nazis se contentaran con colaborar en el Gobierno...

Otto von Henting, ex funcionario del Auswärtiges Amt, manifestó ante el Tribunal que cuando Von Papan fué nombrado embajador en Turquía los turcos se consideraron halagados por el nombramiento...

Por su parte, Frederick Thun, dirigente de uno de los más importantes grupos católicos de Alemania, declaró que cuando Von Papan fué vicecanciller, bajo el mando de Hitler, Von Papan era el único alto funcionario en todo el Gobierno...

PROTESTA POLACA
NUEVA YORK, 3.—En Manhattan Center se celebró un gran mitin organizado por el Congreso de polacos-americanos en señal de protesta contra las falsificaciones realizadas en las elecciones de Polonia...

LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, motor, regadío todo el año, en La Isla. Otra de cinco, en la calle de Lardero, libre. Varias en Cascajes...

FINCAS «REJADAS». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3, 5. Teléfono 1964. ESTEBANZ vende casa, piscos, huertas, solares, y facilita dinero en hipotecas...

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de fincas. Ocho Junio, 1, ent. Izq. LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, motor, regadío todo el año...

LA CONSTANCIA vende magnífica casa en calle de Barriocondo, con tres viviendas y planta baja, en 15.000 ptas. Otra casa en Traviesa de San Juan...

LA CONSTANCIA vende piso en Heruanos Moroy, libre. Otro piso libre en Capitán Cortés. Varios pisos libres en Av. de Colón, Sagasta, 13, 3, 5.

LA CONSTANCIA vende magnífica casa en calle de Barriocondo, con tres viviendas y planta baja, en 15.000 ptas. Otra casa en Traviesa de San Juan...

LA CONSTANCIA vende casa nueva construcción en Avenida de Colón, con diez viviendas y dos plantas bajas, magnífica orientación, libre. Sagasta, 13, 3, 5.

LA CONSTANCIA vende innumerables pisos rentando magníficamente, en calles muy céntricas y de gran porvenir. Consulten sin ningún compromiso. Sagasta, 13, 3, 5.

ESTEBANZ vende piso con llaves en mano, muy céntrico, en 22.000 ptas. General Franco, 44, 1, 2, centro.

ESTEBANZ vende colosal piso en lo más céntrico de la capital, con sol todo el día, 5 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño, w. c. de servicio y llaves en mano. Último precio: 11.000 ptas. Franco, 44, 1, 2, c.

EN TUBELLILLA se vende una viña en término «El Coloso», de 12 peonadas, en 14.400 ptas; otra en «La Pedraza», de 9 peonadas, con varios almendros, en 10.000 ptas, y dos parcelas de regadío, varios olivos y una finca de tres fanegas, todo libre. Tratar con Juan Eguizabal, República Argentina, 30, Logroño.

SE VENDE yegua castrada, dos dedos sobre la marca y preñada; un carro de riego seminuevo; una cama vieja y otra de escalera, 12 pies. Tratar con Mariano Quiroga, en Azofra.

Confederación Española de Ahorros

Al inaugurar su nueva sede, acuerda conceder la primera Medalla al Mérito en el Ahorro a S. E. el Jefe del Estado
Fueron Impuestas las medallas de oro de la Previsión Social a los señores Migoya y Sinués

MADRID 2.—Esta mañana se ha verificado la solemne inauguración de los nuevos locales de la Confederación Española de Ahorros. Asistieron el obispo de Jaca, doctor Bueno Monreal; el subsecretario de Hacienda, señor Camacho; director general de Banca y Bolsa, Sr. Sáez de Ibarrola; jefe del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa, señor Sanz; director general de Previsión, Sr. Jordana de Pozas; presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Sangro y Ros de Olano, y otras personalidades.

El obispo de Jaca, después de bendecir los nuevos locales, pronunció unas sentidas palabras exhortando a todos a seguir en materia económica las directrices marcadas por la Iglesia, base del bienestar moral y de una riqueza sustancialmente conseguida.

El señor Allué dió lectura a la orden del Ministerio del Trabajo por la que se creaba la Medalla del Mérito en el Ahorro, que será de bronce en categoría única, y dió cuenta del acuerdo de la Confederación de conceder la primera de estas medallas al Jefe del Estado...

OPINION DE LA REUTER
LONDRES, 3.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe que, aunque las elecciones polacas no corresponden a las concepciones británicas de una elección democrática, no parece haber ventajas prácticas en llevar las objeciones británicas hasta la ruptura diplomática.

INGLATERRA REDUCIRA SUS EFECTIVOS EN GRECIA
ATENAS, 3.—Oficialmente se anuncia que Gran Bretaña reducirá en breve en un cincuenta por ciento los efectivos militares que tiene en Grecia. (Efe).

EL MOVIMIENTO DE INDEPENDENCIA EN SICILIA
TAORMINA (Sicilia), 3.—Ha terminado el tercer Congreso del movimiento de independencia de Sicilia. La última sesión fué muy acalorada, al discutirse si la isla sería una República o una Monarquía en el caso de alcanzar la independencia.

Los representantes de la aristocracia siciliana se opusieron a que sea una República, mientras que el presidente del Consejo dijo que Sicilia no sería nunca una Monarquía. Finalmente se acordó aplazar la discusión hasta que la isla consiga su independencia.

TRANSPORTISTAS
Todos aquellos que hayan retirado de Bilbao cubiertas de importación usadas a cuenta de peticiones que tenían formuladas, agradeceremos nos visiten, para informarnos de un asunto que les interesa.

Ximenez y Cia., S. A.
CALVO SOTERO, 6. Teléf. 3317.

ESPECTACULOS

TEATRO
DESPEDIDA DE COMPANIA
Teatro Bretón
Otro éxito verdaderamente completo y destacado consiguió para la notable compañía de Demetrio Alfonso la interpretación de la excelente comedia de Fernández de Sevilla y Sepúlveda «Madre Agracia», con la que se despedían de nuestro público.

CLASES DE ALEMAN
Frau Laüer
GENERAL MOLA, 45, 2.º

Parada de Sementales
ALBELDA DE IREGUA
El próximo día 10, quedará abierta la Parada de Sementales. Se hace saber a la clientela que el pasado año 1946 se ha sacado el 88 por 100 de la producción.

Anuncios oficiales
Depósito de Intendencia de Logroño
Precisando adquirir este Depósito para sus necesidades 200 Qms. (DOS CIENTOS) de PAJA PARA PIENSO...

FINCAS RUSTICAS
cerca de Logroño, junto a carretera, de 240 fanegas, sin colono ni edificios de labor y monte, regadío, propio para granja, con facilidades de pago.

REMON
Muro de la Mata, 2. Teléf. 1397.

Academia BRUJULA
Aparato 817-BILBAO
Sabe Vd. silbar...
PERO... solo será fácilmente CONTABLE con el método LINCO ORIGINAL...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. LOCAL hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila. Razon, Pérez Galdós, 21.
HERMOSA PLANTA BAJA vende en calle de primer orden, propia para horno y panadería o cualquier clase de industria...

Crónica de Londres

El representante soviético en Londres, futura gran figura de la diplomacia rusa

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press). Prohibida la reproducción.

LONDRES, 3.— Feodor Gusev será la figura del porvenir en la diplomacia soviética de ser cierta la impresión que en los círculos diplomáticos londinenses, ante la intensa actividad del personaje soviético en las reuniones de los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores. La creencia de los citados centros diplomáticos llega hasta anunciar que, no dentro de mucho tiempo, Gusev será el sustituto de Molotov en la cartera de Asuntos Exteriores.

Gusev es un trabajador dinámico, y sus colegas de la Junta de los «cuatro» han quedado impresionados por su trabajo en las actuales sesiones. Gusev, que recientemente fue nombrado auxiliar oficial del Ministerio soviético de Asuntos Exteriores, después de una larga temporada en que se le ha distinguido como embajador en Gran Bretaña, mantiene excelentes relaciones personales con sus colegas, sin haber llegado a retroceder ni una pulgada en lo que las potencias occidentales consideran como política soviética intransigente. Su popularidad personal entre los diplomáticos excede a la de Molotov y a la de Gromyko.

El representante soviético es, desde luego, el trabajador más asiduo de los cuatro suplentes. Representa, a su país en todas las sesiones, tanto para el tratado con Austria como para el tratado con Alemania, y ha interrogado activamente a todas las delegaciones que han comparecido en las dilatadas sesiones.

Gran Bretaña y Estados Unidos tienen cada uno auxiliares separados para las sesiones sobre Austria y sobre Alemania, y el suplente francés tiene un auxiliar que frecuentemente le sustituye, pero a los soviéticos no les representa más que Gusev. Esto le obliga a estar en la Lancaster House—sede de la Junta de auxiliares— a las diez de la mañana de todos los días. Después de comer, vuelve a la Mesa de la Conferencia a las tres, y en ella permanece hasta las ocho. A continuación, celebra consultas con los diversos delegados, que, frecuentemente, se prolongan hasta la media noche.

Hasta la fecha, la más destacada

realización de Gusev ha sido su victoriosa lucha contra la creciente participación de las pequeñas potencias en los arreglos de la paz. La lucha continúa aún, pero ni los americanos ni los británicos tienen una excesiva esperanza en ver triunfar sus puntos de vista.

Gusev ha definido con una rigurosa inflexibilidad la estricta interpretación de las instrucciones que se le han dado en Moscú: oír los puntos de vista de las potencias aliadas, oficialmente, y, en lo posible, ponerse de acuerdo sobre el proyecto de tratado de paz con Austria, que deberá ser presentado a la Junta de Ministros en Moscú en el mes que viene.

La Lancaster House, en que se reúnen los suplentes, es propiedad de la Corona y es contigua al Palacio de San Jaime. En su sala de conferencias tuvo lugar la primera reunión de la Junta de ministros, en 1945, reunión que acabó en un completo fracaso.

Antes de la guerra se alojaba allí el Museo londinense. De vez en cuando, todavía algún británico de provincias trata de entrar para ver las reliquias y los trofeos.

Los Subsidios Familiares

Subsidios de Orfandad, Subsidios de Escolaridad, ayudan a forjar a los hombres del vigoroso renacer español. Huérfanos y trabajadores en general, informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Inventan el «Isomotor»

SE TRATA DE UN MOTOR QUE PRODUCE ENERGIA ELECTRICA ABSOLUTAMENTE GRATUITA

SEVILLA.— El ingeniero don José Lasso de la Vega, en colaboración con su hermano don Ramón, ha inventado un motor que acciona como fuerza motriz sin necesidad de ser calentado de combustible ni de electricidad. Explicando el funcionamiento de este motor, el responsable de la Agencia Clifra le ha manifestado: «Existe una fuente de energía óptica, inmensa, constante y gratuitamente aprovechable en todo momento, que se llama gravedad. Conocida la ley de la pesadez y caída de los cuerpos, se ha llegado a la conclusión de que una rueda accionada por masas desplazables, tiene un signo positivo y puede producir corriente eléctrica absolutamente gratuita.» Durante seis años, los dos hermanos han trabajado en este invento y sus resultados han sido satisfactorios. El primer aparato lo construyeron en madera y tenía una fuerza de poco más de un caballo. Ahora construyen otro aparato que pesa cien kilogramos, y su fuerza es de cinco caballos. Viene a costar el aparato unas 1.500 pesetas. Lo han patentado con el nombre de «Ismotor». En próximo porvenir podrá ser aplicado para locomoción de automóviles y notablemente para ferrocarriles. Si se construyen sobre el modelo inventado, los aparatos se podrán proporcionar de mayor potencia. Las pruebas oficiales se celebrarán en fecha próxima ante una Comisión de técnicos.

EN LOS DIEZ PRIMEROS días hábiles de cada mes, todos los patrones y empresas consideradas de régimen general, deberán presentar e ingresar en el Instituto Nacional de Previsión los boletines de liquidación Modelo R. D. 49, por triplicado ejemplar, por las cuotas de los diversos Seguros Sociales Obligatorios (S. V., S. F. y S. E.), correspondientes a los salarios y sueldos satisfechos en el mes anterior.

¡Yaya soprano!

HASTA POR RADIO ROMPE CON SU VOZ UN VASO DE FINO CRISTAL

LONDRES, 3.— Un airado radioescucha ha enviado una carta al «The Times» en la que hace constar que una soprano que cantaba ante el micrófono de la emisora londinense B. B. C. llegó a una nota cuyas vibraciones provocaron la rotura de un vaso de cristal fino que tenía en la mesa del comedor. Agrega en su carta que el hecho se produjo durante una retransmisión de «Madame Butterfly».—(Efe.)

El Dr. Radio visita al ministro de Agricultura

MADRID, 3.— En la mañana de hoy ha visitado al ministro de Agricultura el embajador de Radio.

El ministro plenipotenciario y agregados de la Embajada. El señor Reim le presentó al subsecretario y directores generales de su Departamento, celebrando una cordial entrevista.

Inglaterra tuvo en 1946 un déficit superior a 335 millones de libras esterlinas

El ministro de Hacienda dice que "hay que trabajar de firme" para mantener siquiera el actual nivel de vida

NEWCASTLE, 3.— El ministro de Hacienda británico, Hugh S. Dalton, ha advertido, en un discurso pronunciado en esta ciudad, que los insulares tendrán que trabajar de firme en los próximos años para mantener siquiera su actual nivel de vida.

Dijo Dalton que Gran Bretaña ha tenido el año pasado un déficit de 335.600.000 libras esterlinas en su balanza comercial y que no puede seguir importando más de lo que exporta, pues ahora vive de los créditos norteamericanos y canadienses, que han de terminarse en pocos años. Añadió que, a pesar de esos créditos, en 1946 sólo se ha importado el setenta por ciento del volumen de la preguerra. «Por lo que la reducción de las importaciones significará sencillamente, que habrá menos que comer y que firmar, menos ropas y calzado que ponerse, menos casas y muebles, y menos trabajo en muchas industrias.»

Pero —prosiguió— Gran Bretaña podrá ganar la batalla para el mantenimiento de su nivel de vida con tal que sus hijos se decidan a hacer lo posible para ello. «Gracias a Dios —dijo—, tenemos en el Poder en estos momentos a un Gobierno laborista que dispone de una gran mayoría parlamentaria y que, como lo demuestran las elecciones parciales, sigue teniendo la confianza del gran cuerpo electoral y especialmente de los obreros organizados. ¡Qué confusión tan desastrosa habrían provocado los conservadores en estos años difíciles de transición si así singular en el Poder!»

Dalton insistió en la necesidad de aumentar la producción, y ante todo la de carbón. «Gracias a Dios —explicó—, las minas pertenecen ahora a la nación. Los propietarios han sido sustituidos en el momento preciso para salvar la situación; la insuficiente producción en la industria minera debe achacarse a las

empresas privadas que acaban de ser abolidas por el Gobierno laborista».—(Efe.)

TRUMAN Y EL RACIONAMIENTO DE AZUCAR

WASHINGTON, 3.— El presidente Truman ha pedido al Congreso que continúe el racionamiento del azúcar y otros controles de la guerra durante un año más. Truman ha pedido la ampliación de sus poderes para asignar la exportación e importación de ciertos productos. También ha pedido autorizaciones para que la Comisión marítima continúe explotando ciertas líneas navieras hasta que la Comisión pueda arreglar la situación con las compañías interesadas.—(Efe.)

DINAMARCA ALIMENTARIA A 50.000 NIÑOS ALEMANES

HAMBURGO, 3.— El Gobierno danés se ha encargado de la alimentación de cincuenta mil niños alemanes durante los próximos tres meses en la parte meridional de la provincia de Schleswig-Holstein. Los alimentos serán repartidos por la Cruz Roja.—(Efe.)

Bandidos napolitanos asaltan un camión cargado de liras

NAPOLES, 3.— Siete bandidos han asaltado un camión del servicio de ferrocarriles en el centro de esta ciudad. Robaron 5.200.000 liras que transportaba con destino a los empleados de dicho servicio. Un policía que se acercó al lugar del suceso fué asesinado por los pistoleros.—(Efe.)

La catástrofe de aviación de la Sierra de Cintra fué presenciada por el guarda que vió caer el avión en que murió el general Sanjurjo

Gratitud del rey de Suecia al mensaje de pésame de S. S. el Papa Llegan a Murcia los restos del exportador español don José Izquierdo

LISBOA, 2.— No ha sido determinada aún la causa por la que cayó anoche, en los altos de la Sierra de Cintra, cerca de Neníha, un bimotor «Dakota» de la línea Paris-Lisboa. Cerca de Portela de Sacovem, el aparato entró en contacto con la torre de mando del citado aeropuerto lisboeta. A las preguntas de radio pidiendo al piloto la situación del aparato, no respondió. Era de bordo más que con el reglamento «O. K.» En la torre de mando se recibió poco después un mensaje en que se decía textualmente: «Sólo tenemos gasolina para media hora». A los mensajes que desde la torre de mando se enviaron a continuación tampoco contestó.

Hacia una noche tempestuosa, lluvia torrencialmente y la navegación aérea debía ser difícil, dadas las pocas condiciones de visibilidad existentes. Cuando, sin duda, el piloto intentaba dirigir el aparato hacia el mar, encontró de repente, dada la escasa altura a que volaba, una colina de la sierra contra la cual fué a chocar. Con motivo del choque, el «Dakota» se incendió y fué a caer pocos metros más allá, envuelto en llamas y en medio de un terrible estruendo.

El único testigo del accidente fué el guarda de una finca situada en los alrededores llamado Miguel Ponce Priés. Se da la curiosa circunstancia de que este hombre fué también el único testigo del accidente de aviación en que, en julio de 1936, perdió la vida el general Sanjurjo cuando a bordo de un aparato pilotado por Ansaldo se dirigía a España para sumarse al Movimiento Nacional.

Inmediatamente acudieron al lugar donde cayó el «Dakota» los primeros socorros. El avión aún ardía y en todas partes sólo se veían cuerpos carbonizados. Diferentes piezas del motor, así como el equipaje, se hallaban esparcidos a gran distancia del aparato. Tan sólo un pasajero daba señales de vida, aunque presentaba, al parecer, númeroosas heridas. Se trataba del súbdito francés Eugene Leonard, de 25 años de edad, pasajero del aparato, en unión de su esposa, que pereció en el accidente. Este único superviviente debe su vida a la circunstancia de que su asiento coincidió con una de las roturas del fuselaje cuando se quebró el aparato al chocar contra el suelo. Fué proyectado a unos veinte metros de distancia y cayó sobre un terreno cubierto de barro. El golpe fué amortiguado por la blandura del suelo, lo que evitó que el citado pasajero perdiera el sentido.

El aparato quedó totalmente destruido, aunque no ardió por completo en virtud de la poca gasolina

que ya contenían los depósitos.

Las víctimas son las siguientes: Susanne Leonard, esposa del único superviviente; la señora L'Huissier; el matrimonio Coquet; señora Fournier; señor Halot; señorita Cruscand; señora Orthmann-Barh; señora Aillaume y dos niños de corta edad. La tripulación, que pereció en su totalidad, se hallaba integrada por el primer piloto, Porta; segundo piloto, Eyquem; radiotelegrafista, Durand; mecánico, Angles, y la empleada de a bordo señorita Dury. Entre las víctimas figuran varios componentes del grupo musical femenino «Ars Rediviva», que venía a Lisboa por segunda vez a fin de dar algunos conciertos.

COMISION INVESTIGADORA

LISBOA, 3.— En avión especial llegó esta tarde la Comisión francesa que viene a investigar las causas del desastre sufrido por el avión de la Air France. Componen la misión el jefe de servicio del aeropuerto de Le Bourget, el director de la Air France y el jefe de los servicios técnicos de la misma empresa.—(Efe.)

LOS 16 CADAVERES, TRASLADADOS A LA IGLESIA

LISBOA, 3.— Los cadáveres de las 16 víctimas del accidente sufrido por un avión «Dakota» de la compañía francesa de transportes aéreos «Basair France», en Cintra, han sido trasladados a la iglesia de San Luis de los Franceses, de Lisboa, desde el cementerio de aquella localidad, donde fueron depositados. Después de los funerales, que se celebrarán el lunes, los restos de los infortunados pasajeros del avión francés serán enterrados en un cementerio lisboeta. Permanecerán sepultados aquí en espera de poder ser trasladados a Francia.

El único superviviente, Eugene Leonard, se encuentra internado en el hospital francés, libre de todo peligro.—(Efe.)

PERECERON LOS MAS DESTACADOS

LISBOA, 3.— Han perdido la vida en el accidente del avión francés «Dakota», sobre Cintra, los mejores elementos de la agrupación musical femenina «Ars Rediviva», compuesta de 20 figuras. Pensaban dar un total de diez conciertos en Portugal y trasladarse después a la Isla de Madeira, con objeto de descansar allí una semana. La agrupación estaba dirigida por una de las víctimas, Claude Cruscand. Otra de las víctimas, la violoncelista Jacqueline Aillaume, viajaba con dos hijos suyos, de cuatro y seis años, que perecieron también en el accidente. Nueve elementos del «Ars Rediviva», en total, han perdido la vida.—(Efe.)

EL TERREMOTO ACCIDENTE DE GRAN MAGNITUD

LISBOA, 3.— El desastre sufrido por el «Dakota» fué en Cintra, ha sido el tercer accidente aéreo

«Los Boscos» terminaron el domingo solemnemente su fiesta

El ilustrísimo señor Obispo dió la comunión a más de doscientos jóvenes obreros

Entre todos los actos con que el Centro de «Los Boscos» ha honrado a su Santo Patrono, el más sublime y el más grandioso ha sido, sin duda, el realizado el domingo a las nueve de la mañana, en la capilla del Centro.

Muy hábil, ciertamente, había de ser la pluma que pretendiese describir el acto de la comunión de los «Boscos». Nunca mejor que al contemplar aquel cuadro podía exclamarse con Santa Teresa: «Tales cosas pierden su sublimidad y aroma espiritual si se quieren describir con el lenguaje de la tierra». Pero como para contemplar tal cuadro, al igual que para gozar de la grandiosidad de la naturaleza, hay que subir a la montaña desde la cual se divisa el paisaje y esto cuesta mucho así fueron pocos en Logroño los que gozaron de tan sublime paisaje espiritual. Cuesta mucho subir a la montaña del trabajo, pero desde allí ¡qué hermoso y bello es el paisaje de nuestra Santa Religión! El acto que el domingo contemplaron nuestros ojos, el acto de ver desfilar de uno en uno a más de doscientos muchachos de 15 a 20 años para acercarse a recibir el Pan de los Fuertes, la Santa Eucaristía, ese, como expresó el poeta, no tiene palabras con que nos lo describan las lenguas humanas.

El domingo no fué con la palabra con lo que «Los Boscos» proclamaron a Jesucristo Rey, sino que le pusieron ellos mismos sus razones, para que, como sobria hermosa pena, levantara en ellos su trono de amor. Al verlos, acudía a la imaginación la visión



Los «Boscos», agrupados alrededor de su bandera en la fiesta del Santo Patrono del Centro. (Foto y grabado, Cortés Payá)

emocionante de aquellos primeros cristianos que se acercaron a recibir el Pan de Vida antes de salir de las Catacumbas para manifestar su santo heroísmo ante la furia de los enemigos. Y nuestro amadísimo Prelado aparecía como uno de aquellos venerables pastores de la naciente Iglesia, bendiciendo y exhortando a su rebaño con su profunda y paternal palabra. ¡Con cuánta devoción escucharon los «Boscos» la voz de su Padre y Pastor! Jamás se borrará de sus corazones el recuerdo de las palabras luminosas del Prelado: «Tanto os ama Dios a vosotros, su porción escogida, que no contento con amaros, Él, ha movido otros corazones humildes y abnegados para que os amen. Sed agradecidos; que no tienen todos la dicha de pertenecer a una institución en la que tanto bien se os hace, moral y materialmente.»

Los equipos del Centro A y B jugaron un animado partido de fútbol, ganando el primero la copa disputada en el encuentro. A las seis de la tarde, los «Boscos» tuvieron su merienda y rezaron el Santo Rosario reunidos en la capilla, ofreciendo sus oraciones por las autoridades y simpatizantes de la Obra que prestan a la misma su asistencia y ayuda y a los que con los actos religiosos celebrados pagaban con la única y mejor moneda de corazones humildes pero agradecidos, elevando sus plegarias para que las gracias del Cielo sean copiosas sobre todos los bienhechores de la institución.

LOS ACTOS CELEBRADOS

El domingo, a las nueve de la mañana, se celebró en la capilla del Centro de «Los Boscos» la misa de comunión general. Ofició el sacramento el Excmo y Rvmo. Sr. Obispo de la diócesis, Dr. don Fidel García, quien también distribuyó la sagrada comunión. Se acercaron devotamente a comulgar más de 200 jóvenes obreros de quince a veinte años. Durante la misa, los muchachos cantaron composiciones religiosas. El Rvmo. Prelado les dirigió una elocuente y paternal exhortación, resaltándoles que ellos son los más amados por Cristo, la

Fallece un ilustre riojano Don Modesto Nájera y López de Tejada, ex-abad de la Colegiata de Alicante, ha dejado de existir en Pamplona

En la capital navarra, donde residía desde hace algunos años, ha dejado de existir el domingo recibiendo sus restos mortales cristiana sepultura, el Ilmo. Sr. D. Modesto Nájera y López de Tejada, ilustre riojano, preclara figura del sacerdocio y cuya vida fué iluminada en todo momento por una inteligencia verdaderamente sobresaliente y el ardor de la más acendrada caridad.

El Dr. Modesto Nájera había nacido en Arnedo, en 1869. Cursó sus estudios en el Seminario Conciliar de Logroño, obteniendo en todos los cursos las más altas calificaciones. Celebró su primera misa en la parroquia de Santiago de nuestra capital, siendo padrino, el Excmo. Sr. obispo de Tarazona, después cardenal, don Juan Soldevilla, el 21 de septiembre de 1894. En septiembre del mismo año recibió el grado de doctor en Sagrada Teología con la censura de «nomine discrepante», y en 1905 fué licenciado en Derecho Canónico con nota de «apreciabilísima», en la Universidad Pontificia de Valencia.

El doctor Modesto Nájera fué nombrado en 1895 cura ecónomo de la parroquia de la Santísima Trinidad, de Santo Domingo de la Calzada, desempeñando a la vez en aquel Seminario las cátedras de Sagrada Teología y Ética. Anteriormente desempeñó también accidentalmente la parroquia de su ciudad natal. En 1896 fué nombrado

EN LA LIQUIDACION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

que presenten todas las empresas en las Delegaciones del I. N. P. correspondientes, no deberá omitirse el número patronal y los días trabajados por los obreros eventuales. La carencia de estos datos entorpece notablemente el abono normal del Subsidio a los trabajadores.

La fiesta del Mulud FUE SOLEMNEMENTE INICIADA EN TANGER

TANGER, 3.— Hoy, lunes, los musulmanes celebran el Mulud o gran fiesta que conmemora el nacimiento del profeta. A partir de anoche todas las mezquitas fueron iluminadas y las mujeres, vestidas con sus mejores galas, acudieron a los lugares santos para depositar velas y rezar hasta el momento que el cañón anuncia la hora del nacimiento de Mohamed. Durante toda la semana continuarán las fiestas hasta el próximo lunes, día de la Circuncisión, llamado por los musulmanes «Sebaa El Mulud», en que comienzan los festejos en honor de Sidi Buarakia, Patrono de la ciudad, con los tradicionales y vistosos desfiles de las cofradías y gremios musulmanes, que llevan al Santuario de Sidi Buarakia sus ofrendas. Estas pintorescas procesiones constituyen un espectáculo curiosísimo y acuden a Tanger, para presenciarlas, gran número de fieles de todo Marruecos.

El servicio aéreo-taxi

VITORIA, 3.— Después de las dos de la tarde, salió de Madrid por vez primera con dirección a Vitoria un avión taxi de la Compañía Auxiliar de Navegación Aérea. Llegó al aeropuerto «General Mola» de esta capital, sobre las cuatro y cuarto de la tarde. En el avión hicieron el viaje el duque de Valencia y el comandante Kündel, mas el piloto que lo conducía. Al aeropuerto acudieron las primeras autoridades, que saludaron a los viajeros. El aparato tuvo que aterrizar en su marcha a Barcelona por el mal estado del tiempo.

Recibió un paquete y estalló al abrirlo

LE HAN AMPUTADO LAS DOS MANOS, PERO SE ESPERA SALVARLE LA VIDA

PARIS, 3.— Cuando la señorita Simon Cordier estaba abriendo un paquete que le habían enviado a su nombre, éste hizo explosión y la señorita Cordier fué trasladada a un hospital, donde hubo necesidad de amputarle las dos manos, al bien los médicos esperan salvar su vida.

Se cree que el paquete contenía una bomba de mano de las usadas por el ejército norteamericano.